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: KISSINGER MA ÉRKEZIK KAIRÓBA
Útközben Algírban is tölt néhány órát _ Biztosra veszi a genii kon­

ferencia tervszerinti megnyitását
London (UPI. Reuter). — Dr. Henry Kissinger ma indul közel- 

keleti villámkörutazására és útközben — eredeti terveitől eltérően 
— néhány órát Algírban tölt. mielőtt ma késő délután megérkezik 
Kairóba, ahol hosszú megbeszélést tart Szád át elnökkel.
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SZÁDAT unuiuuu idl'
Elcsapták a második es harmadik hadtest parancsnokait is — Rájuk hárítják a felelősséget 
az izráeli hadsereg átkeléséért a nyugati partra — Gámázi téJhornok az új vezérkari főnök

Kairó (Reuter. UPI. IFP). — 
tegnap el csapta Száád Eddi» Sázii 
helyébe Mochammed Ábdel Gáni el-Gániázi 
ki, aki Járiv tábornok tárgyalási partnere volt a 
kőnél lefolyt tárgyalásokon.

Szádat, aki az alkotmány sze- j a harmadik hadtest 
T.nt az egyiptomi hadsereg legfel i ^ait. 
sőbb parancsnoka, a személyi vál 
tozások egész sorát hajtotta végre 1 Az izráeli haderő

Ánuár Szádát egyiptomi elnök 
tábornok vezérkari főnököt és 

tábornokot nevezte 
101-es kilóméi er-

parancsno-

fs leváltotta a második, valamint
által körül­

árt harmadik egyiptomi hadtest
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TEKSS A BT KÍNAI elnökével
tafssyalt

3z L NO központjában tegnap, húszéves szünet után. 
lefolyt az első diplomáciai érintkezés Izrael és Kína között, 
•löszéi Tekoá nagykövet felkereste Htján Hue kínai fődele­
gátust, aki ebben a hónapban a Biztonsági Tanács soros 
elnöke. Bár I’ekoá a BT ügyében kereste fel a kínai dele 
-gátast, a korrekt légkörben lefolyt megbeszélésen veszt­
vett a kínai küldöttség több más tagja is. További megbe­
szélést azonban nem tűztek ki.

Tekoa arra figyelmeztette Huan Hűét. hogy a Bizton­
sági Tanács ne avatkozzék be a genfi békekonferenciába, 
mert csak zavarólag hatna most. amikor első ízben mutat­
kozik alkalom komoly béketárgyalások beindítására. A BT 
kínai elnöke megígérte, hogy továbbítja Tekoa figyelmezte­
tését a tanács tagjaihoz. Ezek éppen mérlegelték nyolc nem 
azonosuló állam indítványát, amely szerint a genfi konfe­
rencián csakis a BT 242. számú határozatának végrehajtá­
sáról tárgyalhatnak és minden eziránt! eltéréshez a BE 
hozzájárulása lenne szükséges.

élére Áchmed Bádáui Szid Ách- ’ 
med tábornok került, a keleti par 
ton álló második hadtest élére j 
pedig Fuád Gáli tábornok. Ugyan * 
csak új főnököt neveztek ki a 
hadsereg hadműveleti osztályá­
nak élére. Gámázi tábornok he­
lyébe. aki most vezérkari főnök­
ké lépett elő. Hely ét Chásszán el 
Grigli tábornok foglalja el.

A leváltásokat Áchmed Iszmá- 
il tábornok hadügyminiszter ja­
vaslatára rendelte el az egyiptomi 
elnök. A hivatalos indokolás sze- j 
rnt ..le kellett vonni a tanulsá-.j 
gokat az októberi háború harci i 
tapasztalataiból”. Áchmed Iszmá-1 
il szerint fel kell készülni a kö- j 
vetkező fordulóra, olyan parancs 
nokokkal. akik tudományos és;

modern eszközökkel folyó hábo-. 
rú vezetésére.

í
Beavatott körök szerint a tá-: 

homokokat valójában bűnbakok- j 
ként szemelték ki. hogy rájuk há- j 
rítsák a felelősséget azért a had­
vezetési hibáért, amely lehetővé ; 
tette az izráeli csapatok számára 
az átkelést a Csatornán és jelen­
tős terület elfoglalását annak nyu j 
gáti partján. Hivatalosan terjesz­
tett hírek szerint az clcsapott ve­
zérkari főnök és a hadtestpa-. 
rancsnokok közösen felelősek 
ezért a hibáért. Hírmagyarázók 
szerint Szádat ilymódon kívánja j 
elhárítani az egyiptomiak egyre 
növekvő haragját amiatt, hogy a j 
beharangozott nagy győzelem el­
lenére Izráeli csapatok állnak;

gyakorlati szempontból képesek a j Kairótól 60 kilométernyire.

Az amerikai külügyminiszter 
algériai látogatása meglepetést 
szerzett és nem adtak magyará­
zatot. Feltételezik, hogy Abdái 
Aziz Buteflika algériai külügy­
miniszterrel egyrészt a petróleum 
válságról, másrészt pedig Algéria 
szélsőséges szerepéről a közel-ke­
leti válságban folyik majd a 
tárgyalás.

Tegnap Londonban sir Alec 
Douglas-Home angol miniszterel­
nökkel folytatott megbeszélésén 
Kissinger úgy nyilatkozott, hogy 
biztosra veszi a genfi békekonfe­
rencia tervszerű megnyitását de­
cember 18-án. annak ellenére, 
hogy néhány formális kérdést 
meg kell oldania közel-keleti lá­
togatása alatt.

Az amerikai külügyminiszter 
Szaudiában, Szíriában, Jordániá­
ban. Libanonban és Izráelben 
tesz látogatást, majd kedden jelen 
akar lenni a genfi békekonferen­
cia megnyitásán.

A genfi konferencia meghívói­
nak kiküldése, a kairói El Áb­
rám szerint, olymódon oldódott 
meg. hogy dr. Kurt Waldheim, 
az UNO főtitkára küldi ki a 
meghívókat. A lap állítása sze­
rint a két világhatalom állandó 
érintkezést tartott fenn Waldheim­
mal a meghívók ügyében. Azt is 
tudni véli az egyiptomi szócső, 
hogy

Waldheim lesz a konferencia

megnyitó ülésének az elnöke.
míg a következő üléseken felvált­
va elnökölnek az Egyesült Álla­
mok és a Szovjetunió delegátu­
sai. Eleinte Henry Kissinger és 
Andrej Gromiko külügyminiszter, 
később pedig helyetteseik töltik 
be ezt a szerepet. Amerika részé­
ről Robert McCloskey. orosz rész 
ről pedig Vasziiij Kuznyecov he­
lyettes külügyminiszter fognak cl 
nökölni.

Cháfez el-Ászád szíriai elnök 
kairói látogatása nyomán Iszmail 
Fahmi egyiptomi külügyminiszter 
közölte az amerikai és a szovjet 
nagykövettel Egyiptom és Szíria 
állásfoglalását a genfi békekonfe­
renciához.

Az egyiptomi elnökhöz közel ál 
ló lap vezércikkében azt hangoz­
tatta. hogy a közel-keleti államo­
kon kívül csak Amerika és a Szov 
jetunió vesz részt a genfi érte­
kezleten. hogy le lehessen rövidí­
teni a tárgyalást és rövid időn be

A pénteki minisztertanács dönt 
részvételünkről a genfi konferencián
Eltérő értelmezések a Szíriával kapcsolatos határozatról ~ Genfben 
még decemberben tárgyalnak a haderők különválasztásáról — Egyc-

U-JÄBB RENDKÍVÜL! KNESZET-ÜLÉS
A Liköd gazdasági és szállítmányozási problémákat vet fel

I temi tanárok tanácsadókként k' ' ’1$ senk

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tu­
dósítójától). — X Likudhoz tar­
tozó ellenzéki pártok 30 képvi­
selőjének kérésére Jiszráél Jesá- 
iáhu házelnök keddre ismét rend 
kívüli Kneszet-ülést hívott össze. 
\z ellenzéki pártok napirendi Al­

vásiatokat akarnak benyújtani a 
rendkívüli állapotokkal kapcsola­
tos gazdasági és társadalmi prob

? 0 Ó J A R Á S
Változó felhőzet, szórványos be­

lt i esők lehetségesek. Hőmérsék­
letek: Jeruzsálem 9—14. Tel Aviv 
12 — 21). Haifa 15 — 20. Ludd 
9—21. Beér Séva 11—20. Éjlát 
11-23 fok.

. lémák megvitatására. Különös- 
1 képpen szóvá akarják tenni a te- 
j hergénkocsi - fuvarozás nehézsé- 
! goit és az ebből származó gaz- I 
; dacáéi problémákat.

Bár a javaslatot több nárt ne- 
■ vében nyújtották be. a házelnök­

ség úgv határozott, hogy a napi- 
, rendi indítványokat, az ülés ösz- 
1 szehívói nevében, egy kénviselő 
I indokolja mcs. X’álaszbeszédet a 
i kormány nevében előreláthatólag 
; Pinchász Szánir pénzűgvminisz- 
! tér. vagy Chájim Rár-Láv keres- 
' kedelem- és iparú.évi miniszter 
fog tartani. A szállítmányozási 
ügyekben Simon Peresz közleke­
désügyi miniszter fogja ismer­
tetni minisztériuma intézkedé­
seit.

el az
Jeruzsálem (Az L j Kelet tudósítójától). — Bár egy hétnél is ! 

kevesebb idő választ el bennünket dectmiiti lt'~ »fül. tegna < este 
még nem volt biztos, hogv Izrael résztvesz-e a genfi békekonferen-

izráeü küldöttséget
Ugyancsak elkészíti a külügy­

minisztérium a pénteki rendkí­
vüli minisztertanács idejére a de-

cia megnyitásán. Mint emlékezetes, a kormány mintegy 12 nappal 
ezelőtt úgy határozott, hogy csak az cselben vesz részt a béke- 
konferencián .ha Szíria a konferencia megnyitásáig átadja a Nem­
zetközi Vöröskeresztnek az izráeli hadifoglyok névjegyzékét és | ügvminiszter áll majd 
lehetősé feszi a Vöröskereszt megbízottainak a hadifoglyok meg­
látogatását.

fegáció névsorát, 
élén. legalábbis a 
megnyitásakor. A hí

X delegáció 
konferencia 
Even kül-

KEZIGRaNATOS MFAÉNYLET eWEVRONBAN 
- NYOLC SEBESÜLT

Preventív letartóztatások Júdeábán és Somronban — 
Robbanó tranzisztor Natanja mellett

Kézigránátos merénylet követ-j 
keztében tegnap megsebesült nyolc 
chesroni lakos, közöttük egy he-:, . \ I
lyi rendőr.

A merénylet délben, a város 
piacán történt, amikor a legna- í 
gyobb volt a forgalom. A kézigrá ■ 
nátot a piactérrel szomszédos te- ’ 
mető kerítése mögül dobták.
Egyesek észrevették a repülő grá­
nátot és idejében elmenekültek.: 
de a tömeg közepében történt rob j j^hez 
bánás így is nyolc embert meg­
sebesített. néhányat súlyosan.

A merénylet után percek alatt 
kiürült a piac. A kereskedők is 
bezárták üzleteiket és távoztak.

tatásokat eszközöltek Júdeábán 
és Somronban. A letartóztatottak 
javarésze olyan személy, akiről 
ismeretes, hogy a múltban kap­
csolatban állt terrorista szerveze­
tekkel.

A sebesült rendőr, Szolimán 
Abu Ajis értesítette a rendőrsé­
get mely azonnal kiérkezett a 
helyszínre.

Az TTTM jelentése szerint egy 
katona látta a merénylőket és 
nyomukba eredt. Néhány gyanú­
sítottat őrizetbe vettek.

A biztonsági hatóságok — a 
legutóbbi terrorcselekmények kö­
vetkeztében — preventív letartóz-

SZÜLÖK OTTHONA
..GAMVr penzió. Gtdera 

X Individuális gondozás X 
Orvosi felügyelet éiiel-nnppal 

X Kóser konyha X
Gedera, Zuckerman 14. 

telefon: 055 - 91101

A judeai és som róni municipá- 
lis vezetők, valamint különböző 
helyi egyesületek vezetőségei til-: 
takozó táviratot intéztek a mi-1 
niszterelnökhöz, a hadügyminisz- i 

Judea és Somron katonai 
parancsnokához, valamint a Vö­
röskereszthez a nyolc kiutasított, 
személy ügyében. A táviratok kö j 
vételik a kiutasítottak visszafoga­
dását.

Tegnap újabb robbanó tranzisz 
toros rádiót találtak, ez alkalom­
mal Tnuvot szövetkezeti falu föld

Ennek a kormányhatározatnak 
pontos értelmezéséről tárgyalnak 
ma Jeruzsálemben és a vonatko­
zó végleges döntést előrelátható­
lag pénteken, a rendkívüli mi­
nisztertanács fogja meghozni, 
melyen résztvesz Szimchá Dinitz 
Izrael washingtoni nagykövete 
és amelyen Mose Dáján beszá­
mol legutóbbi amerikai tárgya- i 
lásairól.

A szíriai hadifoglyokkal kap­
csolatos kormányhatározat te­
kintetében véleménykülönbségek 
vannak a kormán vban. Egyes 
miniszterek és — hír szerint — 
maga Goi da Méir miniszterelnök 
úgy értelmezik a határozatot, 
hogy Izráe! résztvesz a megnyi­
tó ülésen, de nem hajlandó Szí­
ria részvéteiéhez hozzájárulni, ha 
a hadifoglyokkal kapcsolatos kö- 

i vetélést addig nem teljesítik, 
j Szimchá Dinitz nagykövet 

egyébként még a minisztertanács 
I megnyitása előtt részletes jelert- 
j té=t tesz Golda Méirnek az ame­

rikai körökkel folytatott leg­
utóbbi tárgyalásairól. A minisz- 

; tertanácson megtárgyalják a va- 
I rámán délután Izraelbe érkező 
! dr. Kissingerrel folytatandó tár­

gyalások részleteit is, valamint a 
genfi békekonferencia előkészü­
leteivel kapcsolatos problémákat.

lentétben azzal az izráeli óhaj­
jal. hogy

a lényeges ügyekről, mint pel- ! 
fiául a határok kérdéséről, j 
csak január második felében 
tárgyaljanak, amikor már Iz- 
ráelnek új kormánya lesz.

X külügyminisztériumban más I 
! szakminisztériumok bevonásával 
folyik a békekonferencia élőké- j 
szítő munkacsoport intenzív te- 
vékenysége. A többi között lé­
nyeges felvilágosító tevékenység : 
get is akar Izrael kifejteni majd j 
Genfben. az odaérkező nagvszá- | 
mú sajtótudósítók között. Ezért , 
előreláthatólag már a héten Genf 
be utazik Áluf Hár-Even főosz­
tályvezető. a külügyminisztérium 
tájékoztatási felelőse.

Ha a csapatok elválasztásának 
a problémája napirendre ke­
rül. úgv csatlakozik az izraeli 
küldöttséghez Aháron Járiv tá­
bornok.

aki időközben befejezi a háború 
kitörése óta folytatott tartalékos 
szolgálatát. Az izráeli hivatalos 
delegációval párhuzamosan, a 
kormány felkérésére Genfbe uta­
zik néhány jelentős és világvi­
szonylatban is ismert izráeli pro­
fesszor. mint közclkeleti szakér­
tő. Ezek a tudósok nem lesznek 
ugvan hivatalos tagjai az izráeli 
delegációnak. de egyrészt tanács­
adókként szolgálnak, másrészt 
kapcsolatot fognak teremteni eu­
rópai tájékoztatási körökkel. A 
többi között Sámir. Jáveé és Saul 
Eriedlender professzorok nevét 
említik ebben a vonatkozásban.

Ä MPm Ä HÁBORÚS NYERESÉGEK 
KORLÁTOZÁSÁT KÖVETEL!

A párt politikai bizottsága kétszeri drágasági pótlékot 
javasol 1974-rc

A Mápajfn politikai bizottsága 
tegnap tárgyalta a Máárách vá­
lasztási programjának gazdasági­
társadalmi vonatkozásait. A párt 
nézete az. hogv a közgazdasági

Máárách programja juttassa kife­
jezésre a kisjövedelmű rétegek 
életnívójának megőrzését, sőt 
emelését. Ebben az értelemben 
kell irányítani a bér- és ár-, va­

jon a háborús terhek egyenlő el- 
Tzráel eredeti óhaja tulajdon- j osztásáról és akadályozza meg 

képpen az volt, hoav 18-án, a háborús nyereségek által történő
konferencia megnyitásakor csak 
a külügyminiszterek hivatalos 
nyilatkozatai kerüljenek napi 
rendre és a konferencia érdemi 
tárgyalásait januárra, az új iz-

majd megbeszélést,

I jén. egy vízcsap mellett. A szö- 
I vetkezeti falu tagja, aki észrevet- , ráeli kormány megalakítása után 

te a kis rádiókészüléket, nem 1 ra halasszák el. Időközben azon 
I nyúlt hozzá, hanem kihívta a valószínűnek vélik, hogv dr. 
j rendőrséget, mert emlékezett az Kissinger Kairóban Szádáttai ar- 
1 előző esetre, amikor a szomszé- 
■ dós Nicáné Oz szövetkezeti falu 

földién találtak hasonló pokol gé- 
j pet. A kiérkezett rendőrség meg 

állapította, hogy a tranzisztor va­
lóban robbanóanyagot rejt magá 
ban és hatástalanította azt.

I A rendőrség ismét felhívja a 
I nagyközönség figyelmét, hogy a 

legmesszebbmenő óvatosságot ta­

rói folytat 
miszerint

még decemberben, valanvlveu 
formában letárgyalják Genf- 
hen a szembenálló haderők 
elválasztásának problémáját.

ami a 101 -es kilométerkőnél tör­
tént találkozásokon nem nyert 
megoldást. Jeruzsálemben úgv 
vélik, hogv ehhez hozzá lehet

meggazdagodást.

Aháron Efrát, a Hisztadrut köz 
ponti bizottságának tagja ismer­
tette az ülésen a párt felfogását 
és bizonyos fenntartásait a Má­
árách választási programtervezeté 
vei szemben, majd ismertette azo 
kát a pontokat, amelyekkel, a 
párt szerint, még ki kell egészíte­
ni a programot.

A Mápám javasolja, hogy a

núsítsa minden ilyen tárggyal kap : járulni, mert a haderők el vál a sz- 
csolatban. és ne nyúljon hozzá, ! tásának problémája inkább tech- 
hanem értesítse a rendőrséget. nikai kérdés, s így nem áll el­

és társadalmi politika gondoskod- larnint az adó-politikát. További,
alapelvének tartja a párt a teljes 
foglalkoztatás biztosítását.

Meg kell sürgetni atomenergia­
telep létesítésének előkészületeit, 
és fejleszteni kell az olyan alap- 
fontosságú ágakat, mint: áram­
szolgáltatás, vízforrások, kikötők, 
közlekedés, távösszeköttetés és 
hasonlók.

Hangoztatta még Efrát, hogy a 
párt szükségesnek találja az álla­
mi megrendelések ellenőrzését. 
Ugyancsak szükséges létfontossá­
gú fogyasztási cikkek és szolgál­
tatások állami szubvencionálása, 
hogy biztosítsák a lakosság za­
vartalan ellátását és megakadá-j 
lyozzák az áremelkedéseket. Kö- ’ 
vételi a Mápám azt is. hogy 1974 
ben kétszer folyósítsanak drága­
sági pótlékot.

A Mápám központi vezetősége 
vasárnap tárgyalja a Máárách 
program politikai vonatkozását. ■

ohw
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lü! lehessen eredményt elérni. A 
lap visszhangozza egyiptomi kor­
mánykörök fi svel mezt »rését, 
hogy nem hajlandók eltűrni sem 
miféle halogató taktikát Genfben 
Izrael részéről.

Beirut (UPI). — A paiesztinai 
terroristákhoz közelálló Ál Livá 
című lap állítása szerint Jás szer 
Áráfát. a Paiesztinai Felszaba­
dító Szervezet elnöke, nem haj­
landó találkozni Kissingerrel kö- 
zelkeleti látogatása alatt.

Áráfát helyettese. Szálách Chá- 
lef. akit Ábu Ájád néven is­
mernek a Fátáchban. egy diák- 
gyűlésen elmondta, hogy Egyip­
tom felkérte a paleszú'.ai szer­
vezeteket a genfi konferencián 
való részvételre. ..Válaszunk az 
volt, hogy a béke hosszú hábo­
rú után jöhet létre, amelvhen 
Izráel elveszti minden reményét 
és arra kényszerül, hogy bele­
egyezzen demokratikus paieszti­
nai állam létesítésébe. Henry 
Kissinger szélsőséges cionista, 
aki ellátja az ellenséget fegyver­
rel, tehát nincs vele mit tárgyal­
ni’".

TÜZÉRSÉG! PÁRBA*! Ä G01ÄN0N
Az egyiptomiak többször nyitottak tüzet a Szuez mellett

A tegnapi nap folyamán ismétj Nemzetközi Vöröskereszt egyip- 
több incidens zajlott le mind a ; tömi és izráeli megbízottjai tar­
déli, mind pedig az északi fron-; toltak megbeszélést a vonalakban
ton.

Az egyiptomiak a reggeli és a 
délelőtti órákban gyalogsági tüzet 
nyitottak Izmaiba Kantara és Fá­
id körzetében az izráeli csapatok­
ra. A délutáni órákban Ábádiic 
irányából tüzérségi tüzet is nyi­
tottak.

Délután a szíriai fronton ismét 
tüzérségi harcra került sor. Izra­
eli részről minden esetben viszo­
nozták a tüzet.

Damaszkusz. (Reuter). — A 
szíriai katonai szóvivő tegnap 
azt mondotta, hogy a Golán- 
fennsíkon már harmadik napja ke 
riilt sor tüzérségi párbajra, mert 
..izraeli műszaki alakulatok mű­
ködnek az előretolt állásokban”. | 
A szóvivő szerint a szíriai ágyú­
tűz megsértifRisített három' izraeli 
tankot, egy rakétaszállító autót, 
egy géppuska-állást és egy trak­
tort. Több izráeli katona megse­
besült.

Az izráeli rádió tudósítójának 
értesülése szerint délben ismét t:t 
lálkozó volt a híres 101-es kilo­
méterkőnél. ez alkalommal azon 
ban nem katonatisztek, hanem a

j levő holttestek eltávolításáról, a 
Szuez városában kórházi ápolás 
alatt álló sebesültek elszállításá­
ról. továbbá a gázai sávban tar­
tózkodó egyiptomi állampolgársá­
gú diákok hazaszállításáról.

A \ oröskereszt megbízottai el­
mondották. hogy működésük a 
Kissinger-egvezmény értelmében 
történik és a szervezet most sze- 

i retné visszaszerezni önállóságát. 
[ azaz a hadviselő kormányoktól és 
! az UNO-tól függetlenül tevékeny 
kedni. A szervezet természetesen 
csakis erkölcsi eszközöket alkal­
maz céljai elnyerésére és sikere a 
hadviselő felek beleegyezésétől 
függ.

Délelőtt 11 órakor látogatást 
tett a Csatorna izráeli kézen le­
vő nyugati oldalán Ensio Siilas- 
vuo tábornok, az UNO-eiők pa­
rancsnoka. A rádió tudósítójának 
azt mondotta, célja megtekinteni 
a körülzárt 3. hadsereghez és 
Szuez városába irányuló élelmi- 
s-"'>-száHítmányok kirakodását. A 
tá^or-ok nem válaszolt a tudósí 
tó kérdésére a 101-es kilométer­
kő-é’ megszakadt megbeszélések 
kimúlásának lehetőségéről.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drága fér­
jem, sógorunk, nagybácsink, barátunk

WEINER J fi K Q V
Csehszlovákia — Budapest — Kirját-Chájim

rövid szenvedés után örökre itthagyott bennünket.
Temetése ma. 1973 december 13-án. csütörtökön.
Külön autóbusz indul délelőtt 9.30 órakor: Kirját Chá- 

jiei. Sd. Daganja 39-b.. megáll 10 órakor a Rámbám 
kórháznál és folytatja útját a haifai új temetőbe, Kfár 
Számirba.

Gyászolják: felesége M XTILl), 
a rokonság cs baráti köre

f .................................. 1 1 .. „gsarai
...yis»-........-

Szeretett feleségem, édesanyám

CHfiNA Hansi ANDRE! (Vágvölgyi)
Bukarest — Kirját Ono

nincs többé.
Temetése ma, csütörtökön, december 13-án 3 órakor

indul az Ichiluv kórház 
nietőbe. Autóbusz indul 
órakor rechov Montefiori

halottasházából a choloni te- 
a kirját-onoi gyászháztól 2.15 

9.
Gyászolják:
Andrei Andrei (Vágvölgyi) 
Andrei Nathan-Féter és Éva 
és az egész család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága 
anyánk, nagyanyánk

ASZÓDI ERZSÉBET
hosszas betegség után elhunyt,

Temetése ma, december 13-án, délután 
2 órakor, a kirját-sauíi temetőben,

Találkozó a temető bej iratánál,

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.
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MOSZKVÁNAK

Néhány nappal a genfi béke- 
konferencia tervezett metmvi- 
fása elő*t három biztató feile- 
ménv állt be. amely meserősiti 
helvzetiinket és kedvezőbb meg­
világításba helyezi kiutasainkat 
ezen az első tárgyaláson arab 
ellenfeleinkkel.

Henry Kissineer. aki a kö­
zeli napokban érkezik hozzánk, 
tudatta, hogy véleménye szerint 
fzráel csak akkor folvtathat 
eredménves tárgyalásokat, ha 
erős pozic:óban van. Ezt hal­
lotta hadügyminiszterünk Wa- 
sfvnetonban. ezt közölték az 
amerikai Kongresszus vezetői­
vel is. akiket felkértek, hogy 
2.2 mi’liárd dollár összegű fegv 
verkezési seeélv megszavazásá­
val biztosítsák a katonai erő­
egyensúlyt.

Az amerikai kormány állás- 
foglalásának ezen két fontos 
megnyilvánulásával envidöben. 
az amerikai képviselőház énnen 
a hivatalos kormánypolitikával 
szembefordulva, hatalmas több­
séggel megszavazta a Jackson 
szenátor, valamint Mills és Vn- 
nick képviselők nevéhez fűződő 
törvényjavaslatot. Ez a szabad 
alijia és általános szabad ^ván­
dorlás jogától teszi függővé a 
Szovjetunió által kívánt hatal­
mas kereskedelmi hiteleket, vala­
mint az előnyben részesített 
állam kereskedelmi jogait.

Rizonvos. hosv az emberi jo­
gokért és az ii'dözött orosz zsi­
dókért való sikraszálláson kívül, 
a képviselők és a szenátorok 
óriási többsége igy kívánt vá­
laszolni a Szovjetunió kihívó 
magatartására, úgy a közelke- 
leti válságban, mint Európában. 
A határozat azt is tudatni ki­
várna az oroszokkal, hosv sze­
repük a petróleum-zsarolás ki­
robbantásában nem titok és nem 
marad válasz nélkül.

A Kongresszus ezen éles fi­
gyelmeztetése Moszkva címére 
talán minden más lépésnél job 
ban növeli a genfi értekezlet 
esélyeit, mert tudatja a Kreml 
háborús uszitóival. hosv nem 
számíthatnak amerikai segítség­
re. gyengélkedő nemzetsazdaeá- 
euk fejlesztésénél, ha ugyanak­
kor fegyverek özönével és szél­
sőséges arab követelések támo­
gatásával. valamint a petró- 
leumháboru elősegítésével. el-
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ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVON"! A 17.— FONT

lel Aviv, POB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 662-453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 

tel.: 52 70 10 
Levontin u. 24.. I. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM
Előfizetés és hirdetések:

Érd ő s.
Telefon: 22 47 23, 
délután 4—6 között

— F.FRÄJIM KÁCIR ÁL­
LAMELNÖK jeruzsálemi rezi­
denciáján fogadta Louis Gut­
mann professzort, a Gyakorlati 
Társadalomtudományi Kutatáso­
kat Végző Intézet igazgatóját és 
az igazgaiótanács többi tagját, 
közöttük dr. Jákev Ágnon volt 
pénzügyminisztériumi államtit­
kárt. Az elnöki fogadást az in­
tézmény 25 éves fennállása al­
kalmából rendezték.

Ui herendi porcelánok | 
érkeztek: vázák. stb. í 

KÁDÁR BÉLA. § 
HERMAN 1.1PÓT | 

ÉS MAS I
FESTMÉNYEK 1

KLFJN Ä^OF.ÄS 
Tel-Áviv, 

Rothschild 89
___ Telefon: 623-759

— MUCHAMMED 41.1 EL- 
DZSÁ.ÁBÁRI SEJK. Chevron 
polgármestere, a városi tanács 17 
tagiával és más Chevron kör­
nyéki előkelőségekkel együtt lá­
togatást tesz az izraeli kórházak­
ban kezelt s/íriai és iraki hadi­
foglyoknál. Dzsáábári sejk kö­
zölte. hogy jelképes ajándékot 
készül átnyújtani a sebesült fog­
lyoknak.

WS20 - Natasiia
December 17-én, hétfőn 

este 8-kor

TEAEST
dr. Ssh?!»5*®! Ede

tiszteletére.
dr. BÉRC JÓZSEF
üdvözli "7. ünnepeltet.

; Szaval*. KÍRTEAZ LILI,; 
IZSÁK ERVIN 

és DÁVID ■
akkordeon- és énekszámok.

Háziasszonyok:
Dick Ella. Elefánt Erzsi. 
Grosz Bözsi, Jaeger Zsanka.

S Hersch Bella. Mei«lich Milli.
I Neumann Marika. Stern Lot-

I
ti. Willmann Aranka, Witf- 

mann Angela.

Költséghozzájárulás 3.— font |
JUUUMMMMWIMMMMMMMVM,

EGYRE ERÖSBÖDIK AZ USZÍTÁS 
JÚDEÁBÁN ÉS S0MRQ1BA!

Fokozódik a ferrorszervezetek tevékenységs

TeVé-bem

X

Illetékes kelet-jeruzsálemi for­
rásból származó értesülés szerint 
az utóbbi időben erős politikai 
jellegű szervezkedés érezhető Jú­
deábán és Somronban. egyrészt a 
jom-kipuri háború következtében, 
másrészt pedig a küszöbön álló 
genfi értekezletre való .előkészü­
letek” keretében, tehát elsősorban 
hangulatkeltés céljából.

A politikai szervezkedésen kí­
vül azonban az utóbbi időben fo­
kozott mértékben érezhető a ter­
rorszervezetek tevékenysége is és 
ezért határozták el a hatóságok 
a napokban, hogy olyan lépést 
tesznek, amelyre már hosszú idő; 
óta nem került sor: arab vezető j 
személyiségek kiutasítása Jordá-, 
niába.

Különösen a Palesztinái Fel-! 
szabadító Szervezet fejt ki 
élénk tevékenységet az utóbbi j 
időben.
Ugyanakor azonban kiilönbö- j 

ző. Husszeinhez hű politikai sze- j 
mélyiségek arról igyekeznek meg- j 
győzni a szélsőséges nacionalista- j 
kát. hogy a lakosság érdekei szem 
pontjából igen fontos a kapcsolat 
fenntartása Judea és Somron, il­
letve Jordánia között.

Júdeábán és Somronban, va- j 
lammt Gázában az utóbbi na- j 
pókban körutat tett Fauzi Ári-1 
kát, aki a hatnapos háború előtt; 
Jericho polgármestere volt.

Arikat a Husszeinnel való kap- 
cso'atok megszilárdítására igvek 
szik rávenni az arab közéleti 
vezetőket.

Sok ilyen vezető azonban, aki a 
múltban Husszein támogatója 
volt. az utóbbi időben hátat for- j 
dított a jordániai uralkodónak. ] 

A Jeruzsálemben székelő I_.es-' 
felsőbb Muzulmán Tanács a múlt 
héten elsőizben ült össze a jóm-1 
kipuri háború óta és arról a ja- j 
vaslatról tárgyalt, hogy mondja- ' 
nak imákat a mecsetekben a leg-'

utóbbi háború arab áldozatainak 
lelkiüdvéért. Ugyanakkor arról is 
tárgyaltak, hogy kiáltványt bocsá­
tanak ki, amelyben

HUSSZEIN 
Csökkenő népszerűség ...

felhívják az arab lakosságot, 
hogy fejezze ki szolidaritását a 
legutóbbi algériai csúcsértekez­

let határozataival.
Ebben a kiáltványban egyben el- j 
ítélik Izráelt is, amiért megsértet- j 
te a muzulmán szent helyeket. |

Az utóbbi hetek folyamán nagy ! 
számú röpiratot osztogattak és 1 
jelszavakat mázoltak a judeai és 
somroni házak falaira. Ezekben 
a röpiratokban felhívták a lakos­
ságot, hogy

tagadja meg az együttműködést 
a megszálló hatóságokkal és ne; 
vállaljon munkát Izraelben.

Különböző jelekből arra lehet 
következtetni, hogy a röpiratok 
egy részét diákok írták.

Két esetben, a somroni Ádzsá : 
és Bét Lid falvakban, a mec.se- j 
tek mikrofonjait használták fel; 
uszításra. Egy más esetben. Szád- j 
zsil és Dzsaldzsulija falvak kö­
zött, kőtorlaszt állítottak fel, 
hogy megakadályozzák arab mun 
kások elutazását izráeli munka­
helyeikre.

KÉSZÜL Ä VASÚTFEJLESZTÉS! TERVEZET
Öíven millió font beruházással modern felszerelést 

vásárolnak
A közlekedésügyi minisztérium 1 dítik az Ásdod—Tel-Aviv vá- 

többéves vasútfejlesztési nrogra- gányt. Mellékvágányokkal kar­
mot dolgozott ki, amelyet két csolják be a központi tolató- és 
fázisban készülnek megvalósita- j teherpályaudvarokra az összes 
n:: rövid- és hosszúlejáratú táv-; nagyobb gyárakat, üzemeket, sót 
laton. a narancs-csomagoló telepeket is.

A fejlesztési programot még a Ezenkívül mozdonyokat, híd-da-l 
háború idején dolgozták ki. ami- rukat és más modern felszerelést 
kor a teherautó-park csaknem tel vásárolnak. A közlekedésügyi 
ies mozgósítása nvomán zavarok minisztérium különböző fórumain 
merültek fel a teherfuvarozásban már többízben tárgyalták a fej- 
és a szállítmányozás oroszlán-, lesztési terv részleteit, de a mai 
része az államvasutakra hárult. I napig sem sikerült végleges dön-

A kormány 50 millió fontot tést hozni a részletekben. Szak- j 
irányzott elő különféle felszere- értők véleménye szerint a bősz- j 
lés vásárlására a vasútfejlesztési szúlejáratú vasútfejlesztési pros-; 
program keretében. Az első sza- ram olyan hatalmas összegekbe 
kaszban további vágányokat fék- kerül, amelyekre még nincs költ-1 
telnek le vagy cserélnek ki, a, ségvetés. 
már meglévő forgalmas pályates­
teken és többek között megrövi-

17.30: HÍREK 
17.32: CIRKUSZ
17.40: DAKTARI - „Veszély 

ben az oroszlánkölyök ’
18.30: Rövid hírek arab nyel­

ven
18.32: RAJZFILMEK
18.45: Tévé-vita arab nyelven 
19.30: Hírek és hírmagyarázat 

arab nyelven
20.00: VÁLASZTÁSI PRO­

PAGANDAADÁS
20.30: MÁBÁT — hírmagazin 
21.00: HAWAII ÖT-0 
21.50: MÓRÁSA 
22.30: A HÉT MÉRKŐZÉSE 
23.20: F.gy mondat a Szcnfírás 

hói. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.15: Geometria a 8. osztály­
nak

9.05: Számtan a 6. osztálynak 
9.25: Fizika a 8. osztálynak 

10.00: Technológia a 9. osztály­
nak

10.20: Geometria az 5. osztály­
nak

11.05: Biológia a 9. osztálynak 
11.25: Természetrajz a 6. osz­

tálynak
12.00: Algebra a 9. osztálynak 
12.20: Fizika a 7. osztálynak 
13.00: Elektronika a 10. osztály-j 

nak
13.20: Francia nyelvlecke 
16.00: Angol a 10, osztálynak 
16.19: Algebra a 9. osztálynak 
16.38: Angol az 5. osztálynak 
16.50: Film a tudományos kuta­

tásról
17.01: Szakmai tanácsadás a 7.1 

osztálynak

A Síduré Jiszráél adásainak 
hullámhossza?

A-Mt'SOR Az egész orsrígbati 
(Kilát, kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben 522 és 256 méter? Ajlai 
221 méter.

B-MtSSOR: Országszerte 45? m»-
tér; Jeuzsálemben 457 és 423 mé­ kit/’ t 1
ter; Éjlát 256 méter; Haifa és Nyu. eredmigat-Gáltl 249 méter; Cfát 355 mé­
ter és Kirját Smoná 340 méter. szűntél

AZ FM MÜSORKÖZVETÍTÉS:
A-MÜSOB: Jeruzsálem 91.3; Hat

Hittek
fa 87.6; ÉjHv 99.25. TöbfcB-MOSOR. 'eruzsálem 95.5; Hal
fa 88.8 a közi

A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 ki Izráe1loherz (230 méter) az erszág egész
területén. 80 d

Az izráeli rádlő külföldre sugár­ lio«x 1
zott magyar nyelvi) adása minden
este 19.15 órakor a 33.3 és 31,.T* zérér
hullámhosszon hallható. rác! j

A HADSEREG RÁDIÓJA Ez ncn
6.05: Reggeli dallamok és üd­

E 
,

<u

vözletek. 7.5: Műsorismertetés. - lemen;.
8.05: Hangos híradó. 8.20: Üd­ TzráeL
vözlet dallal. 9.30: A törvény­ sziilöttd
szék előtt. 10.05: Üdvözlet dallal a megH
11.05: Hanglemezek és üdvözle­ fele úd
tek. 11.30: Katonai behívó. - Írisz ín fi
12.05: Hangos híradó. - 12.20: zésre tj

A műsor esetleges változásáért 
nem vállalunk felelősséget

Hanglemezek. 13.30: Ez történt, 
így történt. 13.55: Közlemények 
katonáknak. — 14.05: Délutáni 
könnyű műsor. 16.05: Körkérdés 
telefonon aktuális problémákról. 
17.05: Hangos híradó. 17.40: Slá­
gerek. 18.05: A harmadik em­
ber — rádiójáték. 19.05: Kíván­
ságműsor. 22.05: Az éjszaka — 
Lampel-I.apld Tamással. 23.40; 
Jicchák Livni csevegése. - 0.05: 
Hangos híradó. 0.20: Dalok és 
üdvözletek. 2.05: Könnyű zene 
reggel 6 óráig.

Habi m A
Tel-Aviv, dec. 13., csütörtök 

7-kor
A kisteremben

ÍGY SZERETNEK A TÖBBIEK 
Kirját Bialik, dec. 13., csüt. 

BÉKE. BÉKE.
ÉS NINCS BÉKE

.a»«»?"

LETÄRT0ZTÄTTÄK egy szatsrt 
tfl-ávív mmimm

Gyermekeken követett el természetellenes nemi erőszakot
A te'-avjvi rendőrkörzet nvo- ; 

mozói a héten letartóztattak I 
egy 20 éves szatirt. aki kis­
gyermekeken követett el erkölcs- j 
felen nemi aktusokat az egyik j 
Dán-körzeti városban. Elfoga- I 
fását megelőzően a rendőrség- ! 
hez számos, erre vonatkozó 
panasz érkezett szül bőktől, de a i 
nyomozás nehéz volt. mert a 
rendőrség nem kanott pontos 
személvleirást. Amikor azonban 
megállapítást nyert, hosv a ve­
szélyes bűnöző mindig ugyanab­
ban a városrészben tevékenyke­

dik. több detektiv-különitmény 
tüzetesen átfésülte ezt a város­
részt.

Ekkor bukkantak rá a gya­
núsítottra. de nem tartóztatták 
le azonnal, hanem nyomon kö­
vették. megfigyelték és viselke­
dése csak fokozta a gyanút. Le­
tartóztatása után kiderült, hogy 
a múltban már börtönben volt 
hasonló vétségek miatt. Kihall­
gatása során megtört és részle­
tes választ adott a nyomozók 
minden kérdésére.

Fésíísgyapm fo^sda
keres munkásokat gyűrűkhöz (ringek) 

ti KRENZifi Ltd»,
Bát-Jám, Hábonim-u. 37., ipari negyed

&z

HÖLNÄFI

«in

PÉNTEKI - SZÁMÁBÓL

ROMÁNIÁI SPORTSZEMLE

M A 
tart jak 

a Mita 
Hapajisz 
húzásai 

19.00 urakcu

A 17-ik fordulóval befejező­
dött az izgalmakban bővelkedő 
román labdarugó bajnokság őszi 
idénye. A craiovai Universita-1 
tea 5 pontra növelte előnyét a 
constancaiakkal és hat pontra a 
Dinamóval és a Steaua-val szem­
ben, mert amíg a diákok bizto­
san győztek a Pctrolul ellen, ide- j 
gén pályán mind a Constanca. 
mind pedig a Steaua kikapott. 
Bravúrosan finiseit az aradi 
UTA. Nagy gólarányú győzel­
mével a hetedik helyre tornászta 
fel magát és mindössze 1 pont 
választja el á harmadik helyezett 
Steauától. A kiesés elkerüléséért 
vívott harcban végülis a Bacau 
— bár utolsó mérkőzésén — győ 
zött, 12 ponttal az utolsó, és a 
kolozsvári CFR. valamint a Pét-, 
rolul maradtak a vörös vonal i 
alatt. I

Az utolsó forduló eredménvei:

Universitatea Craiova — Petro- 
lu! Ploiesti 2:0. Rapid Bukarest |
— Politehnica Tasi 3:1. FC Ar 
ges Pitesti — Dinamo Bukares 
3:2. Sportul Studentesc Bukarest
— Steagul Ro.su Brassó 2:1. ASA i 
Marosvásárhely — CSM Resica j 
2:1. Jiul Petrozsény — CFR Ko­
lozsvár 4:1, UTA Arad — Poli- i 
tehnica Temesvár 3:0. SC Bacau |
— Steaua Bukarest 1:0. Univer- I 
sitatea Kolozsvár — FC Cons- j 
tanca 2:1

Az őszi idény végeredménye:
Universitatea Craiova 25, Cons- j 
tanca 20. Steaua. Dinamo. Arges] 
19. Resica. UTA. ASA 18 Jiul ! 
Steagul Rosti Universitatea Ko-i 
lozsvár, Politehnica Temesvár 17. | 
Sp. Studentesc. Politehnica lasi; 
15, Rapid 14. Petrolul, CFR Ko-! 
lozsvár 13, Bacau 12 pont. A ta­
vaszi idény rajtja: március 3.

MOSE IIÁRÉL

BARZILAY ISTVÁN:

JÁTÉK Ä DEMOKRÁCIÁVAL
I)r. MARTON GIZELLA:

ÄZ IZRÁELI NÉP KÉT VIZSGÁJA

ARAD GIDEON:

KISSINGER, Ä VONALAK ÉS 
Ä DÁTUMOK (2)

RAFAEL BASÁN:
IHTERJU JICCHÁK HAYDNNAL,

a Kneszet alelnökével, aki egy évtizeden át 
Ben Gurion személyi titkára volt.

Ei RAUM KISHON:

KÉRNÉNK UVÜLTENI!

EGYSZER FIZET III MIÉT
J? Vy eeaBsg

NÉGYSZER HIRDÉT YJAIAhOASTW 4'^TilJ

gáncsolják a békéltetés lehető­
ségeit.

A Kongresszus határozata 
nemcsak a zsidó nép és Izrael 
iránti baráti megnyilvánulás, 
hanem egyúttal az amerikai ér­
dekek védelme is, a szovjet 
imperializmus ármányai ellen. 
Jó lesz, ha a Kreml, a genfi 
konferencia egyik „védnöke” 
szerepében, tudomásul veszi, 
hogy nem lehet a nemzetközi 
enyhülés előnyeit élvezni és 
ugyanakkor imperialista hábo­
rít uszító noliiikát folytatni.

® 100 FONT egy méter csempe és / 
műnk*. Tel. 283*77, Cvi vízvezeték- ‘ 
szerelő.
© KÖTÖKET keresünk sikkntrt-! 
génekhez. Jelentkezés: .Írisz”, Rá-! 
mát-Gán. Becálel 27, a gyémánt-: 
tőzsde mögött. Tel. 739704.
8 „AKIK” televízió otztosltas es 
javítás otthonában Service vz esti 
órákban Is. 908742 
© RUHÁK, kosztümök kiárusítása 
különleges árakon. Szalon Bruxel­
les, Tel Aviv, Allenby 13.
© HEGEL) OR (1968) utd., Keres 
bélés-varrónőket, gyakorlattal. Je­
lentkezni Achád-lláám 45, Xel- 
A vív 9—14 óra Között.
© ELSo JAVÍTÁS biztosítás ellené 
ben. felelősséggel. „Electrotal’’, 
Alijja 31. tel. 822077.
8 NYUGDÍJAS szakértő könyvelő 
részbeni munkát keres, órára is. 
Hoffman Mose, Ráziel 42, Rámát- 

Uhen.

© HÖLGYEK Modern szintetikus
parókák minden színben, 79__
font; különleges férfiparókák 150__
font. Szalon Ionéi, Allenby 93, Tel- 
Aviv.
I» KIZÁRÓLAGOS tapéták felelős­
séggel. Tel Aviv, tel. 16 őrá után. 
205519.
© BŐRKABÁTOK alkalmi áron. 
Megrendeléseket, javításokat vál­
lal „Aurél". Rech. Ávodá 10. Te­
lefon 289436.
8 ASSZONYT keresünk idős férfi 
gondozására Tel Aviv központjá­
ban Tel. 456562.
A FEREG1RT4S és általános fer­
tőtlenítés, „Arsen”. 21 órán belül, 
egyéves garancia. 235321, 243224.
© EXPORTRA dolgozó gyár ajánl i 
az 1974-es exportáruból exkluzív 
ruha. kosztüm és kabát modellé- I 
két. Tel Aviv, Háráv Kuk 37. (Al­
lenby Geulánál). „Árián”. (

Holnapi számunkban kezdjük meg 
új regényünk,

GERALD DURELL:

ROKONOM. ROSY
folytatásos közlését!

KARMEL JOGBANAN:

PONTOSÁN FORDÍTVA
(Különvélemény)

ÁSKENÁZI ERVIN:
vissza a hágyományokhozi

Változás az amerikai reform-zsidóknál.

RÖSSEL MORDECHÁJ:

BÍZZUNK Ä BÉKÉBEN!
Továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok az

UI KEÍET
HOLNAPI - PÉNTEKI - SZÁMÁBAN

^■"w.gegaMnCTrafn» *«Egjr«ir.

IZRAELI OPERA
Rech. Allcnhv 1. Tel-Aviv 

Tel. 57227/8
Tel Aviv, december 15, 

este 8.30
EGY É-JSTAKA 
VEIENGÉBEN

Tel-Aviv. december 17, 
este 6-kor

Haifa, december 20., 
este 7-kor

SEVILLAI 
BORBÉLY

Tel-Aviv. dec. 22.. 8.30
BOHÉMÉLET

Ä TFI.AV1V1
PETI M R S fi R A

AZ FJ KÁDASOK KEZDFfS 
4 30. 7.15 és 9.30 

ATT FNBY: F'nök a nuskavéeen 
ÁT?MON: Nőket a szenátormk 
BFN TFHI1DA: 9-es kaliber 
CÁFON: A felcseperedés nvara 
CHÉN: A sebesült lepke 
CTNFMA-1: Idegen a gimná- 

zpmhan
CfNFRAM 5< nap Pekin^en 
DFKFL: Az úrnak — szeretettel 
DRivp TN: A négv bohóc (U, 

Aranvláz (ILI
FDKX': Zohara (török film) 
FS7TPR : , A szahadsáe-csapda 
GAT: Pete és Tilley 
GORDON. Szőkeség fekete 

cl nőben
HÁMFRKÁZ: A karate-király 
HÓD: A szökés 
TIMOR: Amié elválunk 
M ATM ID: Heroin 
MAXIM: DEK A MERŐN II. 
MOGRAB1: Őfensége titkos 

szoieálstábati 
O.AZis Az utolsó tange 

Párizsban
OFIR: .Szökés az ördöeszigetről 
ORDAN: Jeremia Johnson 
OR1Y: Waterloo Bridge 
PFéR Az örökös 
PARt75;: \7jas7-báz 
RAMAT-AVIV: Atkozott 

vasárnap
STÚDIÓ: Fcv szűz lánv naplói 
TAMÄR: A harlemi koma 
TCHÉLFT: Játszd óira. Kamii 
TEL AVIV: Az angyalok is 

habot esznek 
70HAR A hűséses szív

Ügyeletes gyógyszertárak
TEL-AVIVBAN

Grrmsu Setnkin 27. tel. 284791: 
Nordau, Ben Jehuda 183. telefon 
242673; Slomo Hámelech, rechov 
Storno Hámelech 78. tel. 246461. 

HAIFÁN
Hámizrách, Herzl 87, til. 663211.

A
zet áld 
állapifl 
hisz a|

as;



A közönség háromnegyede 
a béke elérésében a genfi

hisz
értekezleten

A polgá-Nyoicvan százalék véleménye szerint az arabok el akariák pusztítani izráeli
rok 40 százaléka még nem tudja, kire szavazzon

szünet életbe lépése után jelentő- van elégedve a jelenlegi arab mű-Gyakorlati rérsadalomtudományi Kutatásokat Végző Inté­
zet által végrehajtott közvélemény'kutatás eredményeképpen meg­
állapítást nyert, hogy az izráeli nagyközönség 75 százaléka nem 
hisz abban, hogy a genfi értekezlet békeszerződéssel végződik. A 
közvélemény kutatást, amely több más érdekes megállapítást is 
eredményezett, december első hetében rendezték, amikor meg­
szűntek a tárgyalások a 101-es kilométerkőnél, de előtérbe ke­
rültek a genfi konferenciával kapcsolatos hírek.

Többek között

sen legyengült a hallgatóság ér- sorral, fele pedig az javasolta, 
deklődése politikai illetve olyan hogy mutassanak be olyan mii- 
jellegi! programok iránt, amelyek sorszámokat, amelyek az arab 
célja a lelki feszüli-ég enyhítése, kultúrával és tradícióval foglal- 
Az utóbbi hetekben azonban is- koznak. Igen sokan fontosnak 
mét felfelé ívelt az érdeklődés az tartják, hogy az arabok előtt be- 
ilyenszeríí programok iránt. Hz- mutassuk az izráeli valóságot.

nyegléién határkiigazítások legye­
nek. Ezzel szemben a megkérde­
zettek többsége hajlandó igazi bé­
ke esetén lemondani a területek 
egy részéről, főként a Szináiban. 
Kilencvenhárom százalék egyet­
len centimétert sem hajlandó visz 
szaadni a Golán-fennsíkból. 91 
százalék nem mond le Sárm el- 
Sejkről. 66 százalék semmit sem 
hajlandó visszaadni a gázai sáv­
ból. 60 százalék Judeábó! és

az is kiderül 
a közvélemény kutatásból, hogy 
Izrael lakosainak

•SO százaléka úgy véli, az ara­
bok nem területeik visszaszer­
zésére törekszenek hanem Iz­
rael megsemmisítésére.

Ez nem az egykori náciüldözöt­
tek mentalitása, mert ezen a vé­
leményen vannak többek között.
Izrael, valamint a keleti államok i 
szülöttei is. Ugyanakkor azonban I 
a megkérdezetteknek majdnem a Somronból, de csak 38 százalék 
fele úgy véli hogy Egyiptom va-: tart igényt az egész Szíriáira. 
lőszíníFeg mégis békés elrende- i Mindössze 9 százalék hajlandó, 
zesre törekszik ízráellel. •; lemondani minden elfoglalt térti- \

Csak a megkérdezettek egy szá . létről béke esetén, 
zaléka hiszi, hogy a genfi kon- j
fereneta békeszerződést erednie-: ^ válaszok elemzése eredmé­
nyez. j nyeként kiderült, hogy

míg 63 százalék meg van gvő-! a magasabb iskolai vegzettseg- 
ződve arról, hogy az elkövetkező j rendelkezők több engedő-j
hónapok folyamán, de legkésőbbi kenységet mutattak a területek 
egy éven belül új háború tör ki. , visszaadása kérdésében.

Az izráeli közvélemény 90 szá -' míg a vallásos polgárok túlnvo- 
visz- mó többsége merevebb magatar­

tást tanúsított.
Louis-Élijáhu Gutmann pro­

fesszor. dr. Iákos Ár non. Rá-

zaléka ellenzi, hogy izrá 
szaadjon minden 1967-ben elfog­
lalt területet, vagy hogy csak lé-’

* * •* w * % 9 p. a m ^ * r\ x % «

LEVELEK
a szerkesztőhöz

Ne polifizálion 
si országos főrabbi!

Azt remélem, nem fogják fél­
reértem a levelemet és nem ma- 
gyaráznak bele vallástalan ér­
zelmet. Nagyon nem szeretném, 
mert hagvománvhü ember va­
gyok. Ugyanakkor azt vallom, 
hogy az országos főrabbinak j 
nem kelt beleavatkoznia a köz- j 
élet dolgaiba — csak ha talál- j 
kozási pontot talál a vallásos ! 
közélettel.

Amikor Goren főrabbi a I 
szombati autóforgalom általános I 
kén vszerleáll itás.n mellett tört 
lándzsát, ezt a lépesét helyesel­
tem. Nem értettem viszont egyet 
azzal hogy — mint nemrég ki­
derült —. néhány héttel ezelőtt 
ő kezdeményezte a nemzeti egy­
ségkormány megszervezését.

Ez nem tartozik az országos 
főrabbi hatáskörébe.

Borger Miklós. Tel-Aviv, 
Kirját Széfer 2.

Lenne egy megoldás!
A nosta mée mindig nem 

tért '.issza a békebeli ügymenet­
hez. ami érthető is. mert hiszen 
nincs igazi béke. A katonák le- 
1 él és csomagforgalma komoly 
erőpróbát ielent a postának, s 
örömmel hallom, hogy kitü­
nően meg is szervezték

Ugyanakkor szeretném megje­
gyezni, hogv akik rendszeresen 
kannak külföldről könyveket, 
uisáaokat és folyóiratokat, azok 
— mint jómagam is — hóna­
pok óta nagyon rendszertelenül 
kanjuk n küldeményeket. Állí­
tólag azért, mert nincs munka­
erő a feldolgozásra, pontosab­
ban a szortírozó osztályon alig 
dolgoznak az utóbbi időben

Nos. azt szeretném iavasolni, 
hogv a posta alkalmazzon kü­
lönleges szerződéssel száz mun­
kanélkülit — esetleg nyugdíjaso­
kat — néhánv hétre, a restan­
cia feldolgozására.

Virányi Ernőné, Cholon.

Mutassanak példát 
a vallásosok!

Szombaton eddig is nagyon 
sok ember állította 1c a kocsi­
ját. Részben vallási okokból, 
részben azért, mert a fárasztó 
hé* után valóban inkább pihent, 
mint utazgatott.

A vallásosok számára most 
alkalom nyílik a nagyszerű pél­
damutatásra, mert ha szomba­
ton amúgy sem utaznak a meg 
győződésük miatt, határozzák | 
el. hogy a hét egyik napján ön- j 
kéntesen leállítják a kocsijukat. 
Ez a határozatuk komoly ben- 
■zigmegtikaritáshoz vezetne.

Kugel László, Rámát-Áviv

ruch Ren-Dov és Cic Feled.
az intézet vezetői még egy közvé 
leménykutatás eredményeit hoz­
ták nyilvánosságra, amely a tévé 
cs a rádió programjaira vonatko­
zik. Ebből kiderül, nogy a tűz­

zel szemben csökken -az érdeklő­
dés olyan programokkal szem 
ben. amelyek a társadalmi integ­
rációval kapcsolatosak. Csak idő 
sebh vagy iskolázatlan embere­
ket érdekelnek még olyan progra 
mok, amelyek fokozzák nemzeti 
önérzetüket, vagy hozzásegítik 
őket ahhoz, hogy több bizalom­
mal viseltessenek a kormányzat 
iránt.

Mintegy 57 százalék azon óha­
jának adott kifejezést, hogy a 
televíziós műsor a háborús prog­
ram medrében folytatódjon.

V hírszolgálat itán az érdeklő­
dés középpontjában a Mokéd- 
tiubor és hasonló interjúk áll­
nak. Ezután következnek a kri­
mi- és dokumentálás filmek, 
maid :> zsidó tradícióval és az 
utolsó helyen a sporttal kap­
csolatos uíísorszámok.
A közvélemény mintegy há­

romnegyedét érdekli a sebesült 
katonák sorsa televíziós műsor­
ban. míg az ellenzők javarésze 
azzal indokolta véleményét, hogy 
a sebesült katonákat bemutató 
műsorok ..fájdalmasak” vagy 
..rossz hangulatot okoznak".

A kutatás egy érdekes megálla­
pítása, hogy

az utóbbi időben csökkent az 
izraeli tévé iránti érdeklődés az 
arab államokban, aminek oka 
valószínűleg az. hogv most ke­
vésbé hisznek nekünk.
Egy másik közvéleménykuta­

tás. amclvről Gutmann profesz- 
szor sajtóértekezlet keretében szá 
molt be. azt bizonyítja, hogy a 
polgárok mintegy 40 százaléka 
még nem tudja, kire szavazzon. 
A fennmaradó 60 százalék kö­
rében a nagyvárosokban körülbe­
lül egyenlő arányban oszlanak 
n'eg a Máárách és a Likud tá­
mogatói. Azt is elmondották 
hoc.1 a ..területekkel” kapcsola­
tos állásfoglalás nem stabil 
az utóbbi napokban megerősö­
dött a . raGmb” irányzat: egyre 
több izráeli polgár hajlandó ru­
galmas magatartást tanúsítani a 
területek kérdésében

A hadsereg szakértői teszik ártalmatlanná
a „robban® borítékokat”

Lényeges előrehaladás volt az ellenszerek 
alkalmazása terén

Az Izraelbe érkező „robbanó lyes, mint azelőtt. A veszély azon 
borítékokat” a hadsereg utász-: ban továbbra is fennáll, mert a 

; egységeinek technikai szakértői robbanó borítékok is állandóan 
I teszik ártalmatlanná — írja a tökéletesednek. Ar utóbbi hetek- 
: Bámácháné, a hadsereg hetilap- ben érkező borítékok például kü­

lönböző nagyságúak voltak, így 
voltak közöttük olyanok, ame­
lyek szép kivitelezésű üdvözlő- 
kártyákat vagy a Fekete Szep­
tember arab és angol nyelvű röp- 
iratait tartalmazták.

Abban a pillanatban, ahogy 
az ország bármely postahivatalá­
ban robbanó borítékot találnak,

Panamai UNG-katonák 

~~ izráeli felszereléssel

béralkalmazottak 220 millió font önkéntes 
hadikőiesönre kötözték magukat !

Úriéi Ábrámovics, a Hisztad- 220 millió font hadkölcscn he- 
A közvélemény javarésze ked- rut szakszervezeti osztályának fizetésére kötelezték magukat 

véli a helyszíni közvetítéseket és igazgatója közölte az osztály ve- Ábrámovics ezt az összeget igen
kielégítőnek találta, de felhívást 
intézett az üzemi bizottságokhoz, 
hogv továbbra is folytassák az

ja legutóbbi számában.
A gránátokat és aknákat ár­

talmatlanná tevő egység tagjai 
vették át a robbanó borítékok ke­
zelését még akkor, amikor az 
első ilyen ..boríték-hullám” érke­
zett. mintegy három évvel ezelőtt.
Azóta jelentős mértékben tökéle 
tesítették a semlegesítő eljáráso­
kat, aminek egyik legpozitívabb értesítik a rendőrséget, amely kü 
eredménye az. hogy ez a munka lönleges felépítésű tartályban a 
most már sokkal kevésbe vészé katonai egységhez hozza a borí-

, tékokat — mondja Ávrahám szá­
zados. aki ennek a technikus- 
egységnek egvik parancsnoka. A 
hadsereg technikusai ezután ár­
talmatlanná teszik a borítékot, 
majd visszaküldik a rendőrség­
nek, laboratóriumi vizsgálat meg 
íi!é<e céljából.

Abban az esetben, ha a borí­
ték szállítás közben felrobban, 
"'em keletkezik semmilyen kár, 
nert a két üveglap közé erősí­
tett boríték olyan tartályban van. 
amely felfog minden repeszt és 

ihír minden légnyomást. A sér­
tetlen boríték megérkezik a had­
sereg technikusához, aki külön­
leges védőruhát ölt magára, acél­
osakét tesz a fejére, majd elő­
ször megvizsgálja a avújtóberen- 
dczcst és annak elhelyezését. Ez­
után következik a boríték fel­
bontásának és szétszedésének bo­
nyolult munkája, amelynek be­
fejeztével ..kibújik a szög zsák­
ból”. illetve a robbanóanyag és 
•t robbanószerkezet a boríték­
ból.

Az elmúlt 48 óra folyamán 
92 panamai katona érkezett 
Luddra. hogy csatlakozzék a 
Szinájban levő UNO-haderőhöz 
A panamai katonák .elszerelése 
javarészt izraeli volt. többel 
között az Uzi-géppisztoly. az 
egyenruhák egy része és a tá­
bori konyha. Az egyik panamai 

és tiszt humorosan megjegyezte 
T.uddon. hogy a jelek szerint 
nem lesz pótalkatrész-probléma 
Az izráeli oldalon szolgáló pa­
namai egység mintegy 400 ka­
tonát. illetve tisztet számlál.

szórakoztató műsorszámokat A zetőségének heti ülésén, hogy az 
megkérdezettek Kétharmada meg izráeli béralkalmazoitak 200—
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akciót.

Az illetékes biztonsági hatósá­
gok figyelmeztették a közönséget, 
hogy az utóbbi időben érkező bo­
rítékok rendkívül érzékenyek, és 
így veszélyesek voltak. Ezekben 
a borítékban kb. 50 gramm

Azt is közölték az ülésen, hogy 
a szakszervezeti osztály előtt fék- j 
szik az a javaslat, amelynek ér- robbanóanyag volt. ami elegen- 
tclmébcn minden gazdasági, illet-! ^ mennyiség ahhoz, hogy né­
vé foglalkozási ágat felölelő ál- han8 méteres körzetben több em- 
talános kollektiv szerződést köt- *"’ei ^ megöljön es nagy rombolást

okozzon
százados.

nének a Gyáriparosok Szövetsé­
gével. mint a munkaadók képvi- 
selőjével. A javaslat egy másik 
pontja szerint a Hisztadru. támo- j "
gatná a dolgozók ideiglenes áthe- „
lyezését egyik munkahelyről aj ' "-KI.Mi, 
másikra, a rendkívüli idők szűk-1 
ségleteinek megfelelően, anélkül, 
hogy megszakadna a jogi kap- j 
csői at a dolgozó és a korábbi j 
munkaadó között. Ezt például a I 
szükségletnek megfelelő tartamú j 
fizetés nélküli szabadsággal le-: 
hetne pótolni, amelynek leteltével 
a dolgozó visszatérne állandó 
munkahelyére. i

mondotta Ávrahám

Az oroszok 
meg akamk szülni

Hongkong. fReuter). — A Ki-

Á

SZAVAZZON
n-nayn Tiyur

(D”ju>an e”*»*» onr,-“-*

A FÜGGETLEN LIBERÁLIS PÁRT

— TEGNAPELŐTT első al­
kalommal Izraelen keresztül ér­
kezett élelmiszer és egyéb után­
pótlás a Szuezi-csatornábi.n 1967 
óta horgonyzó hajók számára. 
Egy izráeli alezredes, aki a Szue- 
zi-csatorna térségében szolgál, el-

nai Kommunista Párt hivatalos 
szócsöve tegnap azzal vádolta 
a Szovjetuniót, hogy meg akarja 
szállni a Közel-Keletet. A kí­
naiak szerint Moszkva ezt, UNO 
haderő örve alatt akarja végre­
hajtani. Peking hozzáfűzi, hogy 
ha Amerika nem mozgósította

mondotta, hogy az izráeli hadse- ( volna erőit, az orosz csapatok 
reg a háború óta rendszeresen | , .
ellát 25 európai matrózt élelem-j az UNO e-a,sze a!a,t mar rca 3 
mcl és vízzel. ' Közel-Keleten lennének.

MISS CAN CAN
különösen átlátszó, de elasztikus 

és erős nadrágharisnya

Fogyasztói ára 4.25 IL

Bununnn

cancan
CAN CAN a Gibor gyártmányú 

nadrágharisnya
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_ BEDUIN iELBERSm
aki visszatért az egyiptomi fogságból
Tovább akar szolgálni a hadseregben — Szemtanúja volt az egyip- 
f tomiak kegyetlenkedéseinek

DÖRQTÜY SAYERS

tak egy csoportban, amikor a 
kommandók közrefogták őket. 
Hat teljes órán át oroszlánként

' Szulimán Áchszin a beduin fel vány. ami elém tárult, bekötött- 
deritő, aki a napokban tért haza ! szemű izraeli hadifoglyok voltak, 
az egyiptomi fogságból, súlyosan közöttük a barátom. Szálách 
sebesülten. g Máchmud (szintén beduin felde- j harcoltak, amig egy másik izráeli

A fiatal, iókülsejü beduin a ritő. aki az egyik erődítményben alakulatnak sikerült kiszabadita- 
Negevben élő nagy beduin tör- szolgált), akiket egyiptomi fegy- 
zsek egyikéből származik. Csa- őrök bikacsökkel vertek és öm-

ni őket. Szálirn elmondotta, hogy 
az általános hangulat nagyszerű

ládia pásztorkodással foglalkozik lőtt belőlük a vér, Sok vér. Meg- volt és egy másodpercre sem félt.
es gyermekkorát a birkák és a 
kecskék között töltötte, egészen, 
amig felderitőnek bevonult az iz­
ráeli hadseregbe. A felderitői 
..képesítését” még a negevi ván­
dorlásai során szerezte, amikor

értettem, hogy itt nagyon nehéz Már hoszabb ideje együtt van a 
lesz a helyzetem. Itt nincs irga- fiukkal és tudta, hogy van kiben 
lom. én pedig amugyis súlyosabb j bízni. Jól érzi magát és folytatja 
helyzetben voltam, mint sebesült.! a szolgálatot az egysége kereté- 
Ezért csak kézzel ütöttek. Mond- ben".
hatnám, nagy szerencsém volt. . .; Megkérdeztük Szulimánt, hogy 

nyája tenyérnyi legelőt keresett a , Amikor vallatóra fogtak, az volt mik a tervei. ,,Ez egyáltalában 
kiszáradt vádik. patakmedrek ut- j az érzésem, megölnek, ha nem nem probléma, mert abban a 
vésztőjében. j beszélek, de ha agyonvertek : percben, hogy Ins-allah — meg-

..Három teljes napon át har- ; volna, akkor sem lett volna mit gyógyulok, visszatérek a hadse- 
coltunk a szuez; déli frontszaka- | mondanom. Én csak egyszerű j regbe. Ez egy percre sem kétsé- 
szon lévő erőditésben, amig elfő- ; közlegény vagyok, máig sem ér- 
gyott a lőszerünk — emlékezik j tem. mit akartak, hogy tudjak? 
vissza Szulimán folyékony héber- Később megkérdezték tőlem, 
seggel — a támadás meglepetés- hogy mertem arab létemre bevo-

i nulni a hadseregbe? Árulónak 
: neveztek. Azt válaszoltam nekik, 
j nem vagyok az egyetlen, mert az 
i izráeli hadseregben még sok be- 
I duin szolgál ... Az isazat

szerűen ért bennünket. Az egyip­
tomiak előzőleg már néhány hét 
óta állandó katonai manővereket 
hajtottak végre a szemünk előtt 
és ezért a megfigyelők nem ké­
szültek fel kellő komolysággal az 
ellenséges támadásra. Nehéz har­
cot vívtunk, az egyiptomi kom­
mandóknak sikerült egészen meg 
közelíteni erődítésünket és csak 
elkeseredett küzdelmek során tud 
tunk helyt állni. A támadás har­
madik napján elhagytam a bun- j

ges. Most már nincs mitől tarta­
nom. igaz?" — mondja teli száj­
jal nevetve. „Annakidején aláír­
tam a továbbszolgálást és á szer­
ződés csak 7 hónap múlva jár 
le. azután majd meglátom, hogy 
mi lesz velem. Otthon csak birka 
pásztor lehetek, ez pedig kevésbé 

meg érdekel, mint a hadseregben be­
vallva. biztos voltam, hogy soha 
többé nem térek haza. Csak ak­
kor kezdtem remélni, amikor jöt­
tek a Vöröskereszttől és felírták 
a nevemet.”

,.A fogságban lévő bajtársaim 
— folytatja Szulimán büszkén —

kert. hogy segítséget nyújtsak az | ’’SV viselkedtek, mint férfiak. So- 
egvik sebesültnek, aki a körlet- j ^at szenvedtek, de nem beszél
ben nvílt területen feküdt. Ekkor 
sebesültem meg.

A hajtársaknak sikerült kimen 
feni bennünket, de az elsősé­
géi' nyújtás után valamennyi­
en kénytelenek voltunk meg­
adni magunkat és hadifogság­
ba menni.

Átszállítottak bennünket egy má­
sik erődítésbe, ahol egy izráeli 
katonaorvos vett kezelésbe. Ér- 
keztemkor nyomban hozzámié- 
pett de az egyiptomiak elkerget­
ték. Az orvosnak mégis sikerült 
elsősegélyben részesíteni engem, 
éle a mai napig sem tudom, hogy 
miként tette ezt. Csak azt reme­

tek. Az a bizonyos Szálách Mách 
műd, aki a félholtra vert hadi­
foglyok között volt. elmondotta, 
hogy az egyiptomiak rávetették í nünket egy ápolónő és kérte, gon

töltött munkám”.
Meglepetten köszöntünk el Szu 

limántól. A háboru nemcsak, 
hogy nem okozott nála kételye­
ket katonai szolgálata folytatásá­
val kapcsolatosan, vagy a félelem 
érzet bármiféle formáját, hanem 
még fokozta benne a továbbszol- 
gálási szándékot és akaratot, és 
a hadifogságból biztatást merített 
a jövőre.

Útközben megszólított ben-

magukaí, amikor megtudták, 
hogy beduin és végezni akartak 
vele, de a vele lévő izráeli kato­
nák megfenyegették az egyipto­
miakat. hogy ha bármi rosszat 
tesznek neki. akkor bajba hozzák 
az izráeli hadifogságban lévő 
egyiptomi katonákat. Ez hasz­
nált. Azt hiszem, ha nem ezek a 
derék és bátor baitársak, akkor 
agyonverték volna".

Mosolyogva folytatja: „Lát-
- , , . „ , iák. nemcsak nekem van mit me-lem — folytatja Szulimán fehs le ..., ; seim.hunyt szemmel — hogy nem tör­
tént emiatt semmi baja. Elkép­
zelni sem tudom, hogy mi tör­
tént volna velem az izráeli kato­
naorvos nélkül. Bekötözött, mor- 
fium-injectiót adott és a legna­
gyobb nyugalommal és bizton­
sággal dolgozott, mintha nem is 
fogságban lett volna. Nemsokára 
ismét elvesztettem eszmélete­
met”.

Beszéd közben Szulimán időn­
ként igyekszik a könyékére tá­
maszkodni. de ereje elhagyja és 
kénytelen visszafeküdni. Lassan 
beszél, mintha erőfeszítéseket 
tenne, hogy elnyomja a feltörő 
szóáradatot. Nagy fekete szeme 
azonban befejezi a félbeszakadt 
mondatait.

, Jáallá, milyen kegyetlenek 
ezek az egyiptomiak — folytatja 
Szulimán rövid hallgatás után — 
szünet nélkül ütlegeltek. Csak 
úgy élvezetből. Eleinte igen gyen 
ge voltam, állapotom súlyos volt. 
Még kísérletet sem tettek a ki­
hallgatásomra. különben sem vo! 
tam képes kinyitni a számat. 
Még a kórházi ápolónők is ke­
ményen bántak velem. Mondhat­
nám. alia nyúltak hozzánk, sőt 
megtörtént, hogy vertek bennün­
ket. Mondhatom ez igen furcsa 
volt . . .

„Szerencsémre az egyiptomi 
katonai rendőr, aki az ágyam 
mellett állva vigyázott rám. ren­
des volt. Megengedte, hogy néha 
benedvesitsem a kicserepesedetí 
ajkamat, sőt a nehéz napokban 
egy kicsit segített is. Derék fiú 
volt. . . amig ebben az elgyötört 
állapotban voltam. nyugton 
hagytak. Később, amikor lassacs­
kán kezdr-m magamhoz térni és 
kísérletet tettem, hogy teszálljak 
az ágyról, úgy látszik, elhatároz­
ták. hogy már egészséges vagyok, 
s azonnyomban átvittek a bör­
tönbe”.

Szulimán fiatalos arca elbo­
rul. mintha hirtelen sötét cellába 
vetették volna cs erőfeszítéseket 
lesz. hogy ebben a sötét és keser­
ves helyzetben tnnogatódzon. Is­
mét rövid hallgatás. Zihálva lé­
legzik és csillogó verejtckcseppek 
jelennek meg arcán.

„Nem tudom, miért nem kö­
tötték be a szemem, amikor be­
léptem a fegyházba. Az első lát-
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Az unokatestvérem. Szálim

doskodjunk. hogy Szulimánnak 
látogatói legyenek: „Fontos, 
hogy állandóan foglalt legyen, 
hogy beszéljen és érezze, hogy 
nem hanyagolják el. Végered­
ményben bizonyos fokig még 
sokk-ban van .. . remélem, meg­
értettek . ..”

Amikor kiléptünk a kórterem­
ből. még sehogy sem tudtunk 
megszabadulni a gondolattól, 
hogy ez a fiatal beduin, aki most 
tért vissza a véres harcokból és 
a nehéz hadifogságból, tuiajdon-

a második vonalban volt. amikor ] képpen a mi oldalunkon, velünk 
kitört a háboru. Harmincán vol- ■ együtt harcolt . ..

ÉRT »NÉMA« IZRAEL?
Aligha van valaki, aki Izrael 

propagandáját kielégítőnek talál- 
1 ja. Minden ilyen irányú bírálat 

helyénvaló. Barzilay István „A 
Néma Izráel” — cimü cikkében 
is sok igazság van. Azt panaszol­
ja. amit évek óta sokan és sok­
szor kifogásoltak, hogy mindenre 
telik a költségvetésből, csak a 
tájékoztatás terén nyilvánul meg 
a „nadrágszij összehúzás” politi­
kája. Nem értek egyet Barzilay 
érvelésének azon részével, amely 
ben megmagyarázni igyekszik si­
kertelen propagandánk okait.

Tényleg az volna-e az oka en­
nek a sajnálatos hiányosságnak, 
hogy az „állam irányítóinak 
nincs propaganda érzéke és ez- 
irányu tapasztalata?” Nehezen 
elfogadható érv ez. Azt hiszem, 
hogy a baj okát sokkal mélyeb­
ben kell keresnünk. A zsidók vi­
lágszerte jó propagandisták híré­
ben állanak. Minden nagy társa­
dalmi és szociális eszmének mi 
voltunk a „vigécei". a terjesztői 
cs propagálói, mégpedig jelentős 
sikerrel.

Izráel államában — különösen 
a hatnapos háboru után — azért 
volt gyenge a propagandánk, 
mert feleslegesnek tartották. Ez 
periig nem a megfelelő érzek hiá 
nyaban vc't igv. hanem termé­
szetes és következetes folyamá- 
nva vort egy bizonyos koncepció­
nak. vonalvezetésnek.

..Nem fontos, mit mondanak a 
gójok. lényeges, hogy mit csinál­
nak a zsidók. Ez nem véletlen el­
szólás volt. hanem szinte dogma 
erejével hiró felfogás, amelyet 
meggyőződéssel vallottak sokan 
azok közül, akik kezükben tartot­
ták az állam irányítását

Meg voltunk győződve arról.
hogy katonai fölényünk meg­

old (előbb-utóbb) minden problé­
mát és nehézséget. így alakult ki 
a nemzetközi közvélemény iránti 
magatartásunk, igy vált szálló­
igévé az „um-smum”, igy juta­
tunk el ahbnr az állanotiu....

hogy lenéztük, félvállról kezeltük 
mindazokat, akik sokszor figyel­
meztettek a közvélemény megnye 
résének a fontosságára, vagy az 
annak elvesztésében rejlő veszé­
lyekre.

Az erőpolitikának a képviselői 
„hátlán"-oknak tekintették mind 
azokat, akik betűk és szavak ere­
jével is akartak hatni a közvéle- 

j ményre.
! Csak igy történhetett meg. 
i hogy olyan miniszter állott jó- 
j ideig tájékoztatási szolgálatunk 
I élén. aki héberen és jiddisen ki- 
I vül egyetlen más nyelvet sem 
j bírt, vagy pedig az. hogy kiil- 

ügyminiszterünket, akivel bár- 
1 mely más nagy ország is bátran 
g büszkélkedhetne, egyesek nem a 
I nevén nevezték, hanem gunyo- 
I lódva mondták róla. ,.a minisz­

ter. aki sok nyelvet beszél' .
Ma. a jom-kipnri háború után 

sokan rájöttek arra. hogy a „fii- 
tvülünk 1 világra” politikája hely­
telen volt. hiszen még nagyhatal­
mak sem engedhetik meg maguk­
nak a közvélemény semmibeve­
vésének a fényűzését. Fokozot­
tan vonatkozik ez a magunkfajta 
kis országra, amely a világ egy ik 
részétől várja az -’Inját, a másik­
tól pedig gazdasági, nolitikai és 
fegyverkezési támogatást.

Sok más illúzióval együtt v.jry 
é ;:em. hogy elszállt a tájékozta 
tás és propaganda lenézésének az 
illúziója is. Mint ; hogyan reví­
zió alá kel! vegyük sok kérdés­
ben eddig elfoglalt álláspontun­
kat úgy minden bizonnyal sor 
kerül majd erre a nagyfontossá- 
gu tevékenységi területre is.

Meggyőződésem, ha levonjuk 
az események tanúságait és rájö­
vünk maid arra, hogy a közvéle­
mény is fegyver, melynek szoros 
kapcsolata van a biztonsággal, 
akkor ugyanolyan jól csináljuk 
majd a tájékoztatási munkát, 
mint ahr>r”— "~-

, ÄOSSC1

te R BUDD 
ÜGALLATA

2.
Mr. Budd folyton csevegve beszap­

panozott. eltávolította a zavaró szakál­
lat mielőtt a festés műveletéhez fo­
gott volna.

Mr. Budd esélyeit latolgatta. Elszán- 
tabb férfi meg merné tenni: kinn terem­
ne az utcán, mielőtt a gyanús férfiú fel- 
tápászkodik a székről. A borbély lassan 
az ajtóhoz osont.

— Mi van? — förmedt rá a vendég.
— Ki nézek, hány óra van — vála­

szolta Mr. Budd. és félénken állva ma­
radt. (Pedig most sikerülhetett volna, 
ha több mersze van az első gyors lé­
péshez.)

— Öt perc múlva fél kilenc, rádió­
idő szerint. A túlórát külön megfizetem.

— Köszönöm, szó sem lehet róla — 
jelentette ki Mr. Budd. (Most már késő, 
másodszor nem próbálkozhat. Látta ön­
magát, amint mesbotlik a küszöbön, 
leesik, fölötte a félelmetes ököl. péppé 
zúzza. Vagy talán a fehér kendő alatt 
máris revolvert szorongat az eltorzult 
körmü kéz?)

Mr. Budd visszahúzódott n műhely 
hátsó részébe, hogy összeszedje a festés 
hez szükséges anyagokat. Csak lenne 
jártasabb az ilyesmiben, mint a krimik­
ben a detektív; mihelyt észrevette a kö­
rözésben leirt hüvelykujjat meg az 
aranykoronát, rögtön ki kellett volna 
rohannia és lármát csapnia, mialatt a 
vendég beszappanozva, kendővel a 
nyakában ült. Szappanhabbal kellett 
volna bekenni a szemét. Szappantól ki- 
csipett szemmel senki se gyilkol szíve­
sen. és nem megy ki az utcára.

Mialatt Mr. Budd a hajfestőkelléke­
ket lerakta egy asztalkára, felderengett 
benne, hogy nem abból a tésztából 
gyúrták, amiből a nagy fejvadászokat. 
Ha a borotvát a férfi torkának szegez­
né. és ráriparkodna, hogy: .,fei a kezek­
kel!”, az valószínűleg csuklón ragadná, 
es elvenné tőle a kést. De hiszen a ven­
dég még fegyvertelenül is félelmet kel­
tett M”. Buddhán, tisztára őrültség 
volna a borotvát a kezére játszani.

Elvégre is Mr. Buddnak nem kell a 
gyilkost személyesen letartóztatnia. 
„Használható adatokkal előmozdítani 
az elfogását”, igy szól a felhívás. Beje­
lentheti ,hogy a körözött személy nála 
volt, és most sötétbarna hajjal és ba­
jusszal, de szakáll nélkül kódorog. Mi­
után elment, követhetné, és . . .

Ebben a pillanatban szállta meg a 
nagy ihlet Mr. Buddot. Valószínűtlen 
elevenséggel látta meg lelki szemeivel 
néhai édesanyja fából faragott papir- 
vásó kését, amelyre két nefelejcs kö­
zött ezt a feliratot pingálták: „A tudás 
hatalom!”

A megkönnyebbülés és bizakodás ér­
zése fogta el Mr. Buddot. Elméje ébe­
ren működött, egészen természetes 
mozdulattal tette félre a borotvát, és 
fesztelenül csevegett, miközben felrakta 
a sötétbarna festéket.

Már csak gvéren jártak az utcán, 
amikor kiengedte a vendéget. A magas 
férfin után nézett", s látta, hogy ez átvág 
a Grosvenor téren, és egy 24-es buszra 
száll.

(Persze ez csak csel — gondolta ma­
gában Mr. Budd. mialatt felvette ka­
bátját, maid gondosan eloltotta a vil­
lanyt. - A Victoriánál átszáll, es biz­
tos, hogy a Charing Cross vagy a Wa­
terloo pályaudvarra tart. és onnan szö­
kik meg.)

Bezárta a boltajtót, lehúzta a re­
dőnyt, és ugyancsak a 24-es autóbuszra 
szállt. Whitehall felé.

A rendőr meglehetősen leereszke­
dően kezelte Mr. Buddot, amidőn ez 
közölte, hogy „valaki egészen nagyfejü- 
vei” akar beszélni, amikor azonban 
megtudta, hogy a manchesteri gyilkos­
ról akar valamit sürgősen mondani, be- 
engedte.

Mr. Buddot előbb egy tiszteletet pa­
rancsoló külsejű, egyenruhás főfelügye­
lő elé vezették, aki udvariasan meghall­
gatta az aranyfogról, hüvelykujjról, az 
eredetileg fekete, aztán szürke, majd 
rőt, és most végül sötétbarna hajról 
szóló elbeszélést. Azután a főfelügyelő 
megnyomott egy csengőt, és igy szólt a 
bslénő őrmesterhez: Perkins, vezesse 

' ’rórewsnoz”. — Mr. Bud- 
bölcs, udvarias, civil- 

iuuas ur fogadta, még figyelmesebben

hallgatta meg, behívott egy újabb fő­
felügyelőt, együtt részletes jegyzőköny­
vet vettek fel, miután egymás között 
megállapították, hogy kétségtelenül Wii 
liam Strickiandről van szó.

— De még valami mondanivalóm 
volna — mondotta Mr. Budd —, és 
remélem, hogy Isten irgalmas, és való­
ban a gyilkosról van szó, mert ha nem, 
koldusbotra jutottam.

Mr. Budd idegességében gaiacsinná 
gyűrte nemezkalapját, mialatt az asz­
tal fölött áthajolva, izgatottan elmesélte 
nagy szakmai csalásának történetét.

-Ar
A Miranda gőzös távirásza elnevette 

magát, amikor a közlemény végéhez 
ért.

— Azt hiszem, ez az Öregre tartozik 
— mondotta.

Az öreg megvakarta fejét, majd ma­
gához kérette az egyik hajóstisztet, és 
együtt átnézték az utaslitát. — A Mi­
randa közben folytatta útját Ostende 
felé.

A Csatornán, az Északi-tengeren, az 
Ir-tengeren. az Atlanti-óceánon, min­
denütt. minden hajó távirásza vette 
ugyanazt a hirt. A távirászok közölték 
a kapitánnyal, a kapitányok az első 
tisztekkel, és igy tovább, és igy tovább. 
Óceánjárókon, magánjachtokon, .Ang­
lia. Franciaország, Hollandia. Német­
ország. Belgium. Dánia minden kikö­
tői rendőrségén Mr. Budd nagy szak­
mai csalásával foglalkoztak.

A Miranda már östendéhez közele­
dett. amikor az együk hajópincér izga­
tottan az első tiszt kabinjába rontott.

~k
A Miranda rádióleadója működésbe 

lépett:
,,Személyleírással megegyező egyén 

a hajón. Jegye Watson névre szól. Be­
zárkózott kabinjába, nem hajlandó ki­
jönni. Fodrászt kér. Ostendei kikötői 
rendőrség értesítve.“

A kapitány, ,,az Öreg'. négy-öt mat­
róz kíséretében, izgatott utasok kis cso­
portján át utat töne (mert néhányan 
megneszeiték, hogy készül valami), a 
36-os kabin elé ért. Hat pár belga 
rendőrcsizma jött lefele a lépcsőn. Az 
egyik belga rendőr Írást nyújtott át a 
kapitánynak.

— Rendben van?
— Rendben.
Az öreg kopogtatott a 36-os ajtón.
— Ki az? — kérdezte odabentről egy 

éles, zord hang.
— A fodrász, Sir. Kéretni tetszeti.
— Ja úgy! — hangzott megkönnyeb­

bülten. — Jöjjön be, egy kis balese­
tem volt. I

— Igenis, Sir.
Alighogy a reteszt belül óvatosan 

visszatolták, az Öreg odalépett. Az ajtó 
kissé kinyílt, de rögtön be is csukták. 
Az öreg azonban közben már az ajtó­
félfa és az ajtó közé feszitette a lábát. 
A. rendőrök erőszakkal benyomultak. 
Egy kiáltás, egy lövés, amely csak az 
első osztályú szalon üvegajtaját érte, és 
William Stricklandet hamarosan megbi­
lincselve kivezették.

— Jé! — kiáltott fel az egyik hajós­
inas. — Ez az ember kizöldült az éj­
szaka!

Kizöldült!
Nem hiába tanulmányozta Mr. Budd 

oly behatóan a különböző hajfestékek 
váltakozó kémiai hatását. Ismereteinek 
fennkölt tudatában olyan bélyeget sü­
tött a gyilkosra, amelynek segítségével 
túlnépesedett földgolyónk milliárdnyi 
lakosa között is pillanat alati fel lehetett 
ismerni. Lérezik-e az egész födkereksé- 
gen olyan kikötő, ahol kereket tudna 
oldani egy gyilkos, akinek minden szál 
haja zöld, mint egy papagáj tollazata; 
és zöld a bajusza, zöld a szemöldöke, 
mint nyáron a rét?

Mr. Budd megkapta az ötszáz font­
ját. Az újságok részletesen megirták 
nagy szakmai csalásának történetét. Et­
től a kétes dicsőségtől rettegett. Most 
aztán soha senki sem teszi be többé 
a lábát a fodrászboltjába,

*
Ha pedig önök is azt óhajtanák, hogy 

Mr. Budd vegye kezelésbe a hajukat, 
megadom Mr. Budd Bond Strcet-i uj lo 
gadótermeinek a telefonszámát. De 
amennyire tudom, hetekig nem kerülhet 
újabb vendégre a sor. és ráadásul rette­
netesen drága mulatság. "
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....JDominique Sanda, a jövő reménycsillada

Búrt Lancaster karrierje
A keménykötésű filmsztár, aki sohasem riad vissza a nehézségektől

\z egyetlen nemzetközi film­
star, aki jelenleg Izraelben 
:orget (min? ismeretes, ő ala- 
c :ja Mózes szerepét a hason- 
:evQ angol—olasz tévé-pro- 
jukcióbin. s ecé’ból fehér kör- 
■ z. kálit növesztett) — 60 éves 
korában még mindig atléta ter- 
n :tü. keménykötésíi . Natur- • 
hurxch“. Bart Lancaster a 
Ssorpió jegyében született, te­
hát harcos természet, aki tud­
ja, mit akar. Búrt mindig is 
tudta: felérkezrv a csúcsra és

61953) nyílegyenes az ut. Et­
től kezdve a világsikerek soro­
zata: ..Tetovált rózsa, 1954; 
..Trapéz, 1955: Az esőcsináló, 
1956: A kentuckyi ember (ren­
dező). 1956; következik és 
1960-ban Oscar-dijat nyer az 
,.E mer Gantry-1 cimszerepé-

mát. amely Burt Lancaster ek­
latáns tanúvallomása a fajgyű­
lölet ellen.

Lancaster sajnálkozását fe­
jezte ki. amiért a jom-kipuri 
háború miatt meg kellett sza­
kítani a „Mózes“ helyszíni fel­
vételeit, amelyeknek j^varé­

ott maradni, 
séges.

amié csak lehet-

Reaüsta stílusa, hiteles lé- 
lekrajzot nyújtó, kitűnő beszéd- 
techn káju művész, aki mindig 
g tökéletes-,égre törekszik és so­
ha sincs megelégedve magával. 
Ha '■ ssz - Hantunk szerepei­
re. ame'yek, mint Útmutató 
mérföldkövei, karrierjének irá­
nyát megszabták, azt látjuk: 
Burt Lancaster nem csak, hogy 
nem riadt vissza soha a nehéz­
ségektől. hanem mintha egész 
életében szándékosan kereste 
volna azokat.

Meglett ember volt már. ami­
kor 1946-ban az artisták vilá­
gán,,! a felvevőgép elé került 
és pályája kezdetén Hollywood 
abba a formába próbálta pré- 

m", amellyel első sikerét a- 
ratta. (Egy kahndtörténet hő­

mm

kerülő akrobata mutatványo­
kat mind személyesen abszol­
válta. Búrt mind a mai napig 
rendszeresen sportol és 60 
éves létére olyan ..fit“ még 
mindig, mint fiatal artista ko­
rában.

Szenvedé'yes utazó és az 
utóbbi időben jóval többet tar- 

. tózkodik Európában, mint Hol­
lywoodban. Talán ennek ti 

: ténynek köszönhető, hogy há- 
' zassága Norma Andersonnal,
: akivel katona korában a világ- 
i háború ideién ismerkedett meg 
I és akivel 25 éven át boldogan 

élt együtt 1969-ben zátonyra 
futott. Négy felnőtt gyerme­
kük van — három lány és egy 
fiú —. de mert ebő gyerme­
kük későn született, előzőleg 
adop:j:t3k egy fiút. aki termé- 
szeresen a családhoz tartozik.

■ A család persze időközben szét- 
j szeled?, de a kapcsolat fenn- 
i maradt. Burt most egv nálá- 
j ná] jóval fiatalabb éiettárssal 

él. aki elkísérte Izraelbe.

Tündérszép. szexi és tehetsé- 
! ges — Dominique Sanda, a 
I francia — és a nemzetközi —
I filmvilág feltűnő csillaga. An­

gyali szépsége Catherine De- 
! neuvere. sexappealje Brigitte 
I Bardot-ra, előkelő stílusa Mi- 
i che'e Morganra emlékeztet.

Szerencsés keverék, de nem 
i utánzat: eredeti, rokonszenves 
; egyéniség.

A ..Mackintosh ember“ vagy, 
ha ugv tetszik, „A szabadság­
csapda“ című filmben Paul 
Newman oldalán látjuk viszont 

! és bár angol beszéde kissé szo­
katlanul cseng, a fiatal sztár 
bebizonyiyi ’.. hogy rászolgál a 
d:szitő jelzőkre, amelyekkel a 
kritikusok az elmult három 
év során elhalmozták.

A film világába véletlenül 
és könnyűszerrel hatolt be. de 
művésznői rangjáért. amely 
minden uj filmjében egyre tel­
jesebben bontakozik ki, kemé­
nyen megdolgozott. Fiatal ko­
ra és rövid karrierje ellenére, 
érett művészi kvalitásokkal 
rendelkezik és rajongóinak egy­
re bővülő tábora benne látja 
az évtized legnagyobb remény- 
csillagát.

Dominique 22 évvel ezelőtt 
szü'etett Párizsban. Édesapja 
és bátyja mérnökemberek. Kon­
zervatív. iólszitaált. középosz­
tálybeli család, amelynek egyet­
len tagia sem tanúsított soha 
érdeklődést a művészi pályák 
iránt. Fiatalabb korában Do­
minique. akit apácák neveltek 

i egy párizsi leánygimnázium- 
1 ban. csak ritkán jutott mozi­

ba és nem lelkesedett Különös­
képpen a filmek iránt.

A ZÁRDÁBÓL — A 
„VOGUE“ CÍMLAPJÁRA
De 15 éves korában a jó kis­

lány hirtelen ráun a szigorú fe­
gyelemre. sőt magára az isko­
lára is, amelyet szülei legna-

llgÖa mi á
-S®? _<„» §

ben nyújtott alakításáért. — 
Fax éh emlékezetesebb produk­
ciói: ítélet Nürnbergben (1961). 
Az alcatrazi ember (1962). A hi­
vatásosak (1966) és Salina 
hercege a ,.Párduc“-ban,

A tárgyilagosság kedvéért
se volt a „Gyilkosok“ cimü meg kel! jegyeznünk, hogy nem

minden filmje aratott sikert, 
így például „Az úszó“, amely- 

' ben pedig makacsul, hitt és 
1 „Az ördög tanítványa“ csaló­

dást keltettek. D ezeket a mel- 
I léfogásokat, amelyeket mint 
1 rendező követett el. ugyancsak 

rendezői minőségében néhány 
figyelemre méltó kasszasiker­
re! kárpótolta. Mint ember és 
művész, síkra szállt az elnyo­
mott kisebbségek védelmében. 
Még iával azelőtt, hogv Mar­
ion Brando kiállt az indiánok 
mellett, a Hill —Hecht — Lan­
caster stúdió kihozta a „Bron­
co Apache“ cimü indián drá-

filmben.) A kezdő színész te­
hát néhány éven át kizárólag 
hasonló jellegű szerepkörökben 
foglal közt -tták. hiába lázado­
zott és h;ába hangoztatta, hogy 
komolyabb feladatokra képes.

— Autentikus, emberi lénye­
ket akartam alakítani. arra 
vágytam, hogy végre kifejezés­
re juttathassam igazi érzései­
met — mondja. Fokozatosan 
elint az igényesebb drámai fel­
ad tokig. Első n.igv ..emberi“ 
szerepét, mellyel felső osztály­
ba lén fel. a „Téri vissza, ki­
rn Shebá!“-ban alakítja (1952). 
„Innét az örökkévalóságig —

szét Jeriehóban forgatták. Az 
izraeli személyzet zömét moz­
gósították és a produkció i- 
gazgatósága kénytelen volt fél­
beszakítani a munkát. De — 
mondotta visszatértekor Lan­
caster — egy pillanatra sem 
kételkedtem az izráeli hadse­
reg győzelmében és biztos vol­
tam benne, hogy Izraelben fog­
juk befejezni a felvételeket. 
Különben is nyilvánvaló, hogy 
bibliai tárgyú filmeket csakis 
itt lehet forgatni . . .

MAGÁNÉLETE 
Mielőtt befutott Hollywood­

ban, Búrt Lancaster számos 
mesterséget űzött és többek kö­
zött tehetséges akrobata volt. 
Ennélfogva sohasem volt szük­
sége helyettesitő dublőzre az 
olyan filmek forgatásánál, 
mint „A stádium lovagja“. ..A 
vörös ka*óz“. vagy a ..Trapéz“: 
az ezekben a filmekben sorra

★ A HÉT FILMJEIRŐL ★
A SZABADSÁG-CSAPDA — 
(The Mackintosh Man) — Izgal­
mas. bár helyenként nehezen 
követhető krimi, három nemzet­
közi sztár (Paul Newman, Do­
minique Sanda és James Mason), 
plusz kiváló angol kisérőgár- 
da közreműködésével, John Hus­
ton szakértő irányítása alatt. 
(Eszter mozi. Te' Aviv.)
A NAGY SZŐKE FEKETE 
CIPŐBEN több. mint féléves 
tel-avivi tartózkodás után most 
a haifai Orah moziban folvtat- 
ja diadalutját. Az év legszelle­
mesebb francia filmje egy ár­
tatlanul gyanusitott ellen foly- 
ta'ott rendőrhajsza paródiája 
a legmodernebb elektronikus 
készülékekkel és az eredeti öt­
letek végnélküli sorozatával. A 
fiimet Yves Robert rendezte, Pi­
erre Richard az ártatlan nagy 
szőke és a bűbájos, szexi Mi- 
reille Dare a partnere.

A SEBESÜLT PILLANGÓ —
Kozmopolita, angolul beszélő 
olasz krmi. német i'He’mut 
Berger) főszereplővel. amely­
ben egy féltucat fiatal nőt gyil­
kolnak meg minden kü'önö-ebb 
motiváció nélkül A sok vér el­
lenére a cselekmény alapjában 
véve vérszegény, de a szép fel- 
véte'ek bizonyos kárpótlást 
nyújtanak. (Ron mozi. leru- 
zsáiem: Chen mozi: 7e! Aviv.)

FEKETE GUNN egyi­
ke a legiobb. rz utóbbi időben 
némzerűvé vált amerikai néger 
bűnügyi filmeknek, Jim Brpwn- 
nal a főszerepben. Los Ange­
lesben játszódik és központi té­
mája a faji konfliktus, amely 
ezúttal egy fehér és fekete 
gengszterbanda harcában lán­
gol fel a hírhedt Watts város­
negyed környékén. (Orna mozi. 
Jeruzsálem.)

gyobb megrökönyödésére ott­
hagy — minden bizonyítvány 
nélkül. Iparművészetet kezd 
tanulni és, hogy gyarapítsa 
szegényes zsebpénzét, modell­
nek jelentkezik egy szőrmebun­
da cégnél. Innen a divatmo- 
dell pálya csak egy lépés a 
feltűnően szép és jóalaku lány 
számára, aki hamarosan az e- 
legáns divatbemutatók szen­
zációja lett. Tizenhét éves, 
amikor fényképe először tűnik 
fel a Vogue divatlap címlap­
ján: itt akad meg rajta Robert 
Br?s-"on rendező szeme, aki egy 
fi v:al színésznőt keresett a 
„Szelíd asszony“ cimü filmje 
számára.

Habár a film nem arat kü­
lönösebb siker1, arra minden­
esetre ió, hogy elindítsa Domi­
nique Sanda karrierjét. Való­
iában Maximilian Schell, az 
Oscar-d:j3s német színész fe­
dezte fel, aki Iámra - sál kere­
sett egy fiatal é- ismeretlen 
színésznőt. pT'nmkent az „El­
ső szeretem“ cimü filmjéhez. 
Tiz perccel azu'án. hogy meg­
ismerkedett vele. Maximilian 
Schei! tudta, hogv megtalálta

formista“, Bertolucci olasz 
j filmrendező szürrealista törté- 
i nelmi drámája a fasiszta kor- 
I szak rémségeiről, Jean Louis 
: Trintrgnant-nal a cimszerep- 
i ben. A fiatal színésznő *rags 

kus szerepet alakit a darabban 
és egyik legszenzációsabb je- 

: leneíe egy érzéki tangó, ame­
lyet partnemőiével, Stephania 

i Sandrellivel táncol.

Következő szerepével egy 
másik olaszrendező — Vittorio 
de Sica — tiszteli meg a „Fin- 
zi-Continik kertje“ című Os- 

1 car-dij nyertes filmjében. A kö­
zeledő vészt nem sejtő, álom­
világban élő, előkelő zsidólány 
tragikus figurája Dominique 
Sanda eddigi legmeghatóbb 
alakítása, amely megnyitja e- 
lőtte a nemzetközi nagy sztárok 
zártkörű klubját.

TÁVOL A ,.DOLCE 
YTTÁ“-TÓL

Bár újabb szerepei („minden 
indíték nélkül“, „Lehetetlen 
holmi“, amelyet John Franken- 
heimer rendezett és a jelenle­
gi „Szabadság-csapda“ John 
Houston rendezésében) kevés­
bé igényesek, Dominique San­
da neve, 22 éves korában, már 
élénken ragyog a filmvilág ne­
onfényes égboltozatán. Pub­
licitását egyébként — akarata 
ellenére is — biztosítja szabad 
életmódja, amely szünet nél­
kül foglalkoztatja az ujsígirók 
fantáziáját. Dominique a fel­
szabadult modern nő prototí­
pusa, aki hisz a magánélet 
szentségében. De ez a magán­
élet (be'eértve egy rövid, siker­
telen házasságot, amelyet szü­
lői beleegyezés nélkül 16 éves 
korában kötött), eléggé viharos 
volt és amióta sztár lett, a 
nagyközönség érthetően kíván­
csi rá.

Dominique manapság bol­
dog vadházasságban él szive 
választottjával, Christian Mar- 
quand-nal, aki másfél éves 
kisfiának, Ia.n-nak, az édesap­
ja. Egy Párizs-környéki kis fa­
luban laknak, távol az éjsza­
kai lokálok „dolce vitá“-jától 
és szabad óráikban hosszú gya­
logtúrákat tesznek a festői kör­
nyéken.

1 A fiatal művésznő hobbyja 
az asztrológia. A Hal jegyében 
szü'etett és életútja szüntelen

szép naivat 
benne.

azt. akit keres. Az ideálisan ,, .....X, , -, ,, kereszteződik ugyanezen sze-Nem csaloaott , , i, ,j re ne ses csillag alatt szülöttekkel,
; mint például Bertolucci, Fran- 

kenheimer és a legszerencsé­
sebbel. akit Christian Mar- 
quandnak hivnak.

Sanda finom alakítását a 
kritika egyhangú elismeréssel 
méltányolja. Következik a „Kon-

1 ""T-f." "tS^xi r z-o"
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Ä VONAT EGYIKE Ä LEGFONTOSABB
TEHERSZÁLLÍTÁSI eszközöknek

rámát-gá.ni stadion melletti) hatóság, mos? közösen megol- 
rakodó pályaudvarra viszik dúst keres a felsorolt zavarok 
és innen továbbítják a megren- és nehézségek k'kiTzöböléséte, s 
delő címére. Az Államvasutak bár a citrusgvümölcs szállítása

A háború idején az Izráeli 
Államvasutak bebizonyította, 
hogy milyen fontos feladatot 
tölt be az ország gazdasági és 
honvéde'mi életében. Most a há- 
horut követő korszakban még 
jókban kidomborodott a fon­
tossága, mert jóformán az e- 
gvttlen eszközévé vált a teher- 
airó-hiány megoldásának. A 
kormány, amely tudatában van 
ez államvasutak fontos felada­
tának és ezt kellően felmérte, 
e'hrtározía, hogy azonnal to­
vábbi tízmillió dollárt folyósít 
beruházási célokra az államva­
sutaknak. A gyakorlatban ez 
azt jelenti, hogy erre az. évre 
megkétszerezte a fejlesztési költ­
ségvetését, amely összesen 30 
millió fontra rúg.

A: Államvasutak és dolgo­
zói te-rresitményét a következő 
adatokkal lehet a iegszemlélte- 
tőbben kifejezni: bár a vasút 
1850 dolgozója közül 400 bevo- j 
nu't ka^n"' 'Mgáldtra, még- * 
is siket un a fontos közieke- j 
désí és teherforgalmi szolgála- j 
tot zavartalanul üzemeltetni, j 
sőt a normális idők alatti 8000 I 
tonna szállítási kapacitását na- j 
Pt 15 ezer tonnára emelni (ezek 
az adatok nem vonatkoznak a 
hadsereg számára eszközölt had­

A vasút enyhíti valamennyire az áruszállítási 
válságot ~~ Nagyszabású terv a vasúthálózat 

fejlesztésére

felszerelési és más vitathatatla­
nul létfontosságú teherszállít­
mányokra, amelyekkel szintén 
a vasul foglalkozott).

Októberben és novemberben 
e vasút 300 ezer tonna kiiiön- 

■ féle árut szállított, közöttük sze- 
, mestakarmányt, üzemanya- 
; got, építkezési anyagot és bá­
nyatermékeket. Ez a mennyi- 

! ség azonos a vasút által au­
gusztusban és szeptemberben 
szállított teherra-kománnyal, vi- 

! szont magi* két szempontból 
j fontos változást rejt magában:
1 nyílt és lapos tehervagonok 

mintegy 50 százalékát honvé- 
! deimi célok miatt kivonták a 
j rendszeres forgalomból. A bá- 
i nyafermékek szállítása havi 
j 100 ezer tonnáról havi 30 ezer 
tonnára esett vissza, mert hi­
ány van például olyan teher­
autókban, amelyek a szdomi 
Kálisóművek termékeit Dimo- 
nába. a déli teherszállítási góc­
pontba szállítják. Ezeket a spe­
ciális tehervagonokat nem le-

fA.11> a a y.rst T n í Ft.

volt a főoka annak, liogv nem 
sikerült az elmúlt két hónap 
alatt havi félmillió tonnára e- 
melni a szállítmányokat, ami 
80 százalékkal haladta volna 
meg a háborút megelőző hóna­
pok alatti teherszállítási ka­
pacitást. Ehhez még hozzá kel! 
tenni azt is. hogy a 400 vasu­
tas katona közül 150 javarészt

A vasút dolgozóinak meg­
feszített munkája jelentősen 
hozzájárult a szállítóeszközök 
hiánya okozta nehézségek eny­
hítéséhez. A vonat, többek között 
— a teherautók helyett — kü­
lönféle szemestakarmányt és 
egyéb, takarmány és nyers­
anyagcélul szolgáló magvakat 
szállított: összesen 73 ezer ton­
nát, vagyis 30 ezer tonnával 
többet, mint az előző hónapban. 
Novemberben a takarmány és

igazgatója elmondotta. hogy 
tervbe vették a bné-bráki te­
herpályaudvar konténer-rako­
dó berendezésének kibővíté­
sét és hangsu'yozta. hogy ha 
megiavu! a teherautófuvarozá­
si szolgálat, akkor a konténe­
rekbe csomagolt árut egyene­
sen Bné Brákból szál'itják a 
megrendelőhöz, ami lehetőx'á te­
szi a vasút által szállított kon- í esett a személyszállító 
ténerek czárnának megduplázó- • tok száma. A háború

vasúton a jelenlegi körülmé­
nyek között nem rentábilis, a 
vasút hajlandó némi vesztesé­
gek meFett folytatni a szállí­
tást. remélve, hogy később, a 
normális időkben is megbíz­
zák citrusgvümölcs szállításá­
val.

A tehervasut-forgaiom növe­
kedésével egyidejűig vissza-

vona- 
k vöré'V

sát. A vasút már további 100 óta 20 százalékkal kevesebb 
konténer szállítására alkalmas személyvonatot indítottak, rész- 
tehervagon1 rendelt, amelynek 
üzembe helyezése után a vasút : 
alkalma lesz a konténerbe cso­
magolt áruk 50 százalékának 
a szállítására.

Ezekben a rendkívüli idők- 
száliitás-más és más étkezési célokat ' hen . citn,«gyümölcs

sai is foglalkozik a vasút. Er-szolgáló magvak szállimánva , 
80 ezer tonnát tett ki. az. z 70 - 
százalékkal többet, mint a há- :

fiatalember van. aki a vona- : boru eiatt A vasutak ebben
tok üzemeltetésével foglalkozik, 
mint például a mozdonyveze­
tők és segítségeik.

Ezt a nagyszerű eredményt 
Jehuda Resef, az Álb.mvacu- 
tak vezérigazgatója azon mun­
kások erőfeszítésének tudja 
be, akik nem vonultak be és 
most éjt nappallá téve dolgoz­
nak.

A háború kitörésétől kezdve 
október végéig a vasút 45 ezer 
tonna üzemanyagot szállított, 
elsősorban a légihíd céljaira. 
Novemberben 40 ezer tonna 
vagyis 30 százalékkal több. 
mint a háború előtti hónapok­
ban. X

re a célra a vasút bizonyos szá­
mú tehervagont rezervált, a 
mely fennakadásokat okoz u- 
gvan más szállítmányok esz­
közlésében. de racionalizálás ál­
tal jelentősen lehet javítani a 
helyzeten.

A narancsszál! itási zava- j betartásai .mert remélik, 
nőkért a vasút a Citrusertéke- 
süő Tanácsot és a Kikötőh.vó-

az erőfeszítésben komoly segit- i 
séget kaptak a takarmánytáro- ; 
ió cégektől. I

A teherautó-hiány okozta szál- j 
litási nehézségeken jelentősen ' 
könnyített a bné-bráki teherpá- j 
lyaudvarcn felállított konténer sáaot okolja, ame'yek nincse- 
rakodó-berendezés is. Az asdodi ! nek kellően megszervezve. F.n- 
kikötőben például 3500 konti- ! nek következtében a citrusgyü- 
ner van, amelyeket egyelőre mölcsöt szállító tehervagonok 
nincs mód elszállitani. A hai- I gyakran 2—3 napot kénytele- 
fai kikötőben pedig további nek vesztegelni, gyakran a cso- 
2000 konténer hever. Novem- \ magoló telepeken is, főleg ott, 
berben a vasút több mint ezer j ahol rossz a szállítmányozási 
konténert .szállított a háború i szervezés, vagy zavarok vannak 
előtti 200—300 egységgel szem- i a csomagolási eszközök ellátá- 
ben. Most a konténereket tel- j sában. A vasút, a Gyümölcs- 
jes egészében a bné-bráki (a i értékesítő Tanács és a Kikötő­

ben a pályatest szabaddá téte­
le. másrészt pedig a vasút ren­
delkezésére álló dolgozók csök­
kentett száma miatt. Ezektől 
az operativ jellegű intézkedé­
sektől függetlenül, a háború i- 
dejére. majdnem 50 százalék­
kal visszaesett a vasúti utasok 
száma. A vasuíisazgatóság ezt 
elsősorban annak tudja he. 
hogy egyrészt csökkent. más­
részt teljesen megszűnt a bel­
városok és a pályaudvarok kö­
zött működő közvetlen autóbusz­
vonalak száma, viszont foly­
tatják a csökkentett menetrend

hogy
a helyzet normalizálódásával 
visszatérnek a vonat állandó 
„ügyfelei“.

lió tonnát és az utasok száma 
az elmult évtized alatt körülbe­
lül 4 millió volt. Változatlanul 
maradt az elmúlt évtizedben az 
505 kilométer hosszú fővágány 
és a 288 kilométer hosszúságú 
mellék- és tolatóvágányok szá­
ma, nem bővitették ki a naha- 
riai vasútvonalat, sőt egy idő­
ben ennek a vonalnak teljes 
megszüntetésével is fog'alkoz- 
tak. Csak az utóbbi hónapok­
ban, amikor a szárazföldi köz­
lekedési válság növekedett, me­
rüli fel ismét komoly formá­
ban a javaslat, hogv1 szükség 
van a vasúthálózat kiénitésé- 
re. mert ez az egvetlen létfon­
tosságú segítség, illetve meg­
oldás a szárazfö'di közlekedés 
enyhítésére. Ennek a koncep­
ciónak nyomán határozta el a 
közlekedésügyi miniszter, hogy 
létfontosságúnak tekinti a va- 
snfhálózat kiénitését. sőt a mi­
nisztérium 150 millió font be­
ruházással 5 éves vasutfXesz- 
tesi programot is készített. En­
nek keretében már jóváhagy­
ták hogy a kanadai kölcsönből, 
többek között, 2000 tonna vá­
gányt vásárolnak, főleg a Ludd 
és a tengernarti rész közötti sí­
nek kicserélésére továbbá «ok- 
rétfí technikai felszerelést. Meg­
rendeltek már hid-darut a bné- 
bráki rakodópályaudvar szá­
mára és az olaszországi 
művekben 10 utasszállító 
autót rendeltek, 

j Sokévi nemtörődömség 
I a iom-kipuri háborúra 
j szükség ahhoz, hogy meggyő- 
1 ződjenek a vasút létfontossá­

gú feladatáról az ország gaz- 
i dasági életében.

Fiat
sí n-

utáo
volt

Az államalapítás óta az Ál­
lamvasutak a közlekedési há­
lózat mostohagyermeke volt.
Az elmult évtized folyamán, 
amikor Európában igyekeztek 
jobban kiépíteni a vasútháló­
zatot, az izraeli államvasutak 
egyhelyben topogott. A teher­
szállítmányok mennyisége so- !
ha nem haladta mea a 3.3 mil- 2973.XI1.13 UJ KELET 5



IZRAELI HAJÓK ÁTHALADTAK BÁB EL-MÁNDEBEN?
A szíriai sajtóiroda visszavonta jelentését a blokád áttöréséről * Beiruti jelentés szerint 
a helyzet nem világos — A Pravda tiltakozik a 7. flotta jelenléte ellen a szoros közelében

Beirut (ÍFP). — Két hónappal azután, hogy Ánuár Szádál i teremthet kedvező feltételeket kö-. egyiptomi ostromzarat a Báb el 
egyiptomi elnök az októberi háború alatt clsöizbcn beszélt nyíltan ; zelkeleti békekötés számara'’ — Mándeb szorosban. A szinai saj- ^ kÜIÜgyiiilüZSZter nem ért egyet Pflose Dájáll

nyilatkozatával — „A kormány határozata nem 
azt jelenti, hogy nem megyünk Genfbe, ha Da-

ÄBÄ EVEK:

MINDENKÉPP RESZT VESZ« 
KONFERENCIÁN

A

a blokád fennállásáról a Báb el Mandeb tengerszorosban, még min- j írja a moszkvai pártlap. tóiroda később visszavonta ezt a
1 Damaszkuszból jelentik, hogy jelentést, anélkül, hogy megma- 

a szíriai sajtóiroda egy hírt kö-j gyarázta volna ennek a lépésnek
dig teljesen homályos a helyzet a Vörös-tenger déli bejáratánál 
uralkodó áll-pot kérdéseiben.

A tenger-szorossal határos or- ; izraeli békekötés keretében. Dél- 
szágok. mindenekelőtt Dél-Jenien. ! Jemen tájékoztatási minisztere 
sohasem ismerték be hivatalosan ■ nemrégiben egy libanoni lapnak 
a tengerszoros zárlatát. Csupán a j adott ny ilatkozatában burkoltan

zölt tegnap, amely szerint izraeli az okát. A jelentés maga Kuwe- 
hajók, az amerikai 7. flotta vé- j itből származott, és aszerint a 
deime alatt, sikeresen áttörték az; blokád áttörése hétfőn történt.

helyi sajtóban, valamint a liba­
noni lapokban jelentek meg hírek 
a tengerszoros blokádjáról.

Dél-Jemen kormánypártjának 
félhivatalos szócsöve, az ..Októ­
ber 14" című lap azt állította, 
hogy „imperialista és cionista kö­
rök" azzal a céllal vetették fel 
Báb el Mándeb problémáját, 
hogy elérjék ennek a víziútnak 
nemzetközi feliisyeletét az arab-

: beismerte, hogy Dél-Jemen és 
i ["szak-Jemen közösen rendelte el j 
1 a zárlatot, az egyiptomi hadiflot- • 
j ta egységeinek közreműködésével. j 

Moszkva. (UPD. — A Pravda 
tegnap azt írta. hogy az ameri­
kai 7. flotta hajóinak megjelené­
se az arab félsziget déli partjai 
közelében, aggodalmakat okoz 
ázsiai államokban. ..Ez olyan ma 
nőver. amely semmiképpen sem

A TE FIAD !

KÁCIR ÁLLAMELNÖK LÁTOGATÁST TETT 
A SAULBAN

Mérőn ebédre látta vendégül az elnököt
Az Uj Kelet tudósítójától. — máiról. Távozása előtt az elnök a 

Efrájim Kácir államelnök tegnap sokgyermekes Revach-családot Iá 
hivatalos látogatást tett a Gálil- 
ban. A reggeli órákban Kínát 
Smonát látogatta meg. ahol Dá­
vid More tanácselnök és a váro­
si tanács tagjai fogadták. A sport 
központban a diáksággal találko­
zott az elnök, akikkel kérdés-fele­
let formájában szimpozion folyt 
le napjaink aktuálisabb problé-

togatta meg. ahol nyolc lány kö­
zül hárman a hadseregben szolgál 
nak.

Az államelnök az ebédet a ma-1 
gyar-zsidó telepesek által lakott : 
Merőn szövetkezeti faluban fo- 1 
gyasztotta el. ahol Simon Kádos , 
körzeti tanácselnök. Ada Sereni ! 
Kneszet-képviselőnő. a körzet la­
kosa. Jiszráel König, az. északi 
körzet közigazgatási főnöke, va­
lamint a települések vezetői kö­
szöntötték az elnököt.

r
Kácir elnök az üdvözlő szavak j 

ra adott válaszában hangoztatta, I 
hogy a háború alatt találkozott j 

hogy a sziriaiak semmilyen ki- i nemcsak belföldi, de külföldi zsi- 
fogással nem indokolhatják az j dókkal is. akiknek szeme előtt ki- i 
izraeli fogly okkal szemben ta- j zárólag Izrael népének jövője le- I 
nusitott bánásmódjukat és első- i bégéit. „Nyugodtan állíthatom, i 
sorban azt. hogy továbbra sem j hogy hozzánk hasonló nép nincs : 
hajlandók benyújtani a foglyok i több a világon” — hangoztatta az [ 
listáját a Vöröskeresztnek. Cas- j államelnök, 
sin szerint ez „bűnös visszaté- 1 Gáliii

Nobel-díias Éoirész 
elitéi! Szíriát

René Cassin. az ismert No- 
bel-dijas francia jogász azt 
mondotta a héten Párizsban,

maszkusz nem adja ki a hadifoglyok névsorát” 
— Szíria valószínűleg kiadja a listát, de nem 

engedi szabadon a foglyokat
A külügyminisztérium nem erősítette meg Mose Dáján hadügy­

miniszter nyilatkozatát, hogy Izrael nem vesz részt a genfi kon­
ferencián, ha annak megnyitásáig a sziriaiak nem nyújtják át Iz­
raelnek a hadifoglyok névsorát. Aba Even külügyminiszter kedd 
este cgv Jeruzsálemben megtartott választási gyűlésen azt mon­
dotta, hogy a kormány határozata úgy értelmezendő, hogy Izrael 
nem tárgyal Szíriával, ha az nem nyújtja he a hadifoglyok lis­
táját, de ez nem jelenti azt, hogy Izrael nem hajlandó tárgyalni 
Egyiptommal, Jordániával és Libanonnal.

A külügyminiszter a kérdé- Ezek a genfi körök úgy vélik, 
sekre adott válaszában azt mon- hogy a Szádát és Ászári közötti

tonba érkezett az izráeli hadi­
foglyok hozzátartozóinak kül­
döttsége. hogy találkozzon kong­
resszusi tagokkal, a leszerelt ka- 

: tonák szerfvezetei vezetőségeivel, 
! valamint a Vöröskereszt megbí- 
I zotfaival, hogy azokat közben­
járására kérje a hadifoglyok ér­
dekében.
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dotta, reméli, hogy a szíriai kor­
mány még időben eljuttatja Iz- 

\ ráelhez a hadifogoly listát és le­
hetővé teszi a Vöröskereszt meg- 
bízottainak a foglyok meglátoga­
tását.

Abdei Chilim Chádem szíriai 
; külügyminiszter kedd este a Fü- 
j löp szigeteken megtartott saitó- 
’ fogadás során Dáján kijelentésé- 
: re hivatkozva azt mondotta.

hogy Tzráel el akarja gáncsolni 
I a genfi konferenciát.

Genfbői érkező jelentések sze- 
í rint valószínű, hogy Damaszkusz 
; még időben eljuttatja a hadifo- 
j goly-listát a Nemzetközi Vörös- 
i kereszthez és lehetővé teszi, hogy 
I annak képviselője látogatást te­

gyen e foglyoknál — anélkül 
azonban .hogy egyelőre szaba- 

1 dón engedné őket.

tárgyalások ered mér. yeként a 
szíriai álláspontban változás vár­
ható. Valószínűnek tartják, hogy 
Szádátnak sikerült meggyőzni 
Ászádot, hárítsa el ezt az aka­
dályt a genfi konferencia út iá­
ból. tekintve, hogy Egyiptomnak 
érdeke annak időben történő 
megnyitása.

Ebből a szempontból kedvező 
jelnek tekintik .hogy Gromiko 
szovjet külügyminiszter a jövő 
kedden Genfbe érkezik.

Kedden eeyébként Washing-

ABA EVEN: )
Mindenképpen Genfbe .,.

Megfigyelők megjegyzik, hogy 
Amerika csak korlátozott tevé­
kenységet folytathat ebben az 
ügyben, mert nincs diplomáciai 
kapcsolatuk Szíriával és az oro­
szok segítségére kell támaszkod­
nia. Az oroszok a tűzszünet meg 
kötésekor Ígéretet tettek, hogy 
„72 órán belül” rendezik a fo­
golycsere ügyét, ez azonban nem 
történt meg.

A háború miatt

ms TÁJÉKOZTATÁSI KÜLDÖTTSÉG 
BUDAPESTEM

A Népszabadság pozitív változást lát a Munkapárt 
programjában

EGYRE TÖBBEN 
PSZICH (ÁTÉRI

SZORULNAK
KEZELÉSRE

MEGKEZDTÉK KULOSPOZmiSKBAN LEVŐ 
SZEMÉLYEK LESZENELTETÉSÉT

Eddig több mint 400 vállalati A bizottság meghatározta azt a 
nyújtott be kérvényt a kulcspozí-! procedúrát, amely lehetővé teszi 
cióban levő szemének tartalékos ; a nélkülözhetetlen munkaerők le- 
katonai szolgálata alól való fel- j szereltetésével kapcsolatos gyors 
mentésével foglalkozó bizottság- j tárgyalást. A bizottság javaslatait

Budapest. (STA).
gyár parlament külügyi bizottsá-

A ma-1 változás észlelhető a Munkapárt

Legalább 10 százalékos az emelkedés 1 
a páciensek számában

A jom-kipuri háború és az ? háborúban, elesett, sebesült, vagy 
azóta tartó rendkívüli helyzet kö- eltűnt katonák hozzátartozói és
vetkeztében mintegy 10 százalék­

álláspontjában. Ennek indokolása | kai emelkedett azoknak a betegek 
gának meghívására háromtagú j kent azt állítja, hogy ezúttal első j nek a száma, akik elmegvógyin- 
a.ao küldöttség érkezett tegnap : ízben szerepel a Munkapárt prog • tézeti. vagy legalábbis pszichiáte- 
Budapestre. A jelek szerint az al- | ramjában a ..palesztinai” fogai- j ri kezelésre szorulnak, 
giri csúcsértekezlet határozata 1 ma. Ezen pozitív jelenséggel szem i
alapján küldött tájékoztató dele-; ben a Népszabadság kifogásolja.! Fö!eg hár0m kategóriához tár­
szóról van szó. amelynek fel- j hogy a párt hajlandó a' békés ; tozik 32 új beIeSek száma: kato- 
adata. hogy megmagyarázza az i együttélésre jordániai-palesztinai j
a aD°k szélsőséges álláspontját állammal — ami budapesti szem 
izráeüei szemben. szögből negatív jelenség. „Annak

A küldöttség vezetője Mo- ellenére, hogy a Munkapárt még 
cnammed Sánin Egyiptomból, tag mindig támogatja bizonvos közel 
■ai pedig Milád el Urád íLibia) \ keleti területek megtartását, lé- 
és Chámid el Bákáfáni (Szíria), j megesnek keil tekinteni azt a vál 

A Népszabadság hírmagyarázó- ■ tozást. hogy a döntést a genfi bé 
ja tegnap az izráeli Munkapárt1 ketárgyalásokra bízzák" — írja a 
14 pontból álló választási prog- j Népszabadság, 
ramját elemezte, és azt írta, hogy

nák. akik megsebesültek, vagy 
megrázó élményeket éltek át a

A jogügyi bizottság a héten tárgyai 
Járiv és Sáron tábornokok státuszáról

Járiv leszerel. Sáron a hadseregben marad — 
Éjál tábornok már leszerelt

Árítc Sáron tábornok elhatároz-1 son-lecioni polgármester-jelöltje, 
ta, hogymegmarad a hadsereg kö | A Kneszet jogügyi bizottsága 
telekében mindaddig, amig a 
helyzet ezt megkívánja — közöl­
ték tegnap Sáronhoz közelálló 
körök. Egy kérdésre válaszolva

olyan személyek, akik a múltban 
pszichiáter!" kezelés alatt álltak, 
felgyógyultak, de a háborús ese­
mények következtében ismét el­
vesztették lelki egyensúlyukat.

Dr. Ludwig Termer, az egész­
ségügyi minisztérium lelki-egész­
ségi osztályának igazgatója azt 
mondotta az újságíróknak, hogy

Gyilkosság miatt

15 ÉVRE ÍTÉLTEK EGY IZRÁELI 
ÁLLAMPOLGÁRT NÉMETORSZÁGBAN

Joszéf Lévi megölte bárnő-barátnőjét
A frankfurti törvényszék a 

héten 15 évi fegyházbüntetésre 
Ítélte Joszéf Lévi 36 éves izráeli 
állampolgárságú lokál-tulajdo­
nost, akit abban talált bűnösnek, 
hogy „brutálisan meggyilkolta” 
34 éves osztrák barátnőjét, aki 
foglalkozására nézve lokálnő 
volt. A bíró ítéletében hangsú­
lyozta. hogy csak azért nem

„ r ,, ... Ítélte életfogytiglani fegvházraa közeli napokban tárgyalni fog: T - . „, . , ,Tx- C-... ___.7 . ... b ; Levit, mert az áldozat részéről

hangsúlyozták, hogy semmilyen 
változás nem állt be Sáron állás­
pontjában annak nyomán, hogy 
a Kneszet nem szavazta meg a 
Likud javaslatát, amelynek értel­
mében képviselőjelölt is szolgál­
hat a hadseregben, ha írásban ké 
ri ezt.

Ezzel szemben — illetékes kö-

Járív és Sáron tábornokok státu­
száról. Mint emlékezetes, Dávid { ------------ -------------------------—
Elázár vezérkari főnök közölte,! « ^ . ,,,
hogy nem ad parancsot a két ta- i ™ Síin ?©« 8Z O^OSZOktŐI
bornok leszerelésére mindaddig, 
amig a Kneszet nem fejezte be 
ügyük tárgyalását.

A törvény — mint ismeretes — 
nem teszi lehetővé, hogy képvise­
lőjelölt állami tisztviselő.

rök közlése szennt — Aháron Já- ban nem vonatkozik miniszteri 
riv tábornok a közeli napokban . tárcára. így tehát aktív táborno- 
íeszerel. Tegnapelőtt már lesze-; kot is kinevezhetnek 
reit Smuél Éjál tábornok, aki — j nek. de az illető nem lehet Kne- 
mint ismeretes — a Máárách ri- szet-képviselő.

Washington. (Reuter). — A 
perzsa saht és katonai tanács­
adóit gonddal tölti el a Szovjet­
unió expanziós törekvése. A 
kijelentést Barry Goldwater sze­
nátor tette a szenátus ülésén. 

vaSy j Goldwater szenátor hozzáfűzte, 
katonai szolgálatot teljesítő sze- hogy a perzsák hajlandók bár­
mely legjen. Ez a tilalom azon- ( colni a szovjet előretörés ellen,

eltökélt szándékuk a Szovjet­
unió imperialista törekvéseinek 

miniszter- megakadályozása. Goldwater egy 
hetes tartózkodásról tért most 
vissza Teheránból.

provokációnak tekintette azt, 
hogy a gyilkosság előtt ..zsidó 
disznónak” nevezte a vádlottat.

Bűnrészesség címén a bíróság 
8 havi feltételes börtönbünte­
tésre és 5000 márka pénzbírság­
ra ítélte Lévi jelenleg: barátnő­
iét. a 31 éves Jasmin Petersent, 
aki segédkezett a vádlottnak az 
áldozat holttestének elrejtésében.

A per folyamán megállapí­
tást nyert, hogy Lévi és Betty 
Gruber között vita tört ki a 
vádlott lakásán és ennek során 
I-évi súlyosan megverte, majd 
megfojtotta a nőt, akinek halála 
után savat öntött arcára, hogy j hetővé teszik az ilyen katonáknak 
felismerhetetlenné tegye. Barát- J a lelki megkönnyebbülést,

az elmúlt év folyamán 11 ezer 
embernek volt szüksége elme- 
gyógvintézeti kezelésre, míg a ren 
delkezésre álló ágyak száma az 
elmegyógyintézetekben mindösz- 
sze 7200 volt. Ez a szám nem fog 
latja magában azokat, akik a 
„lélekgyógyító állomásokon” ré­
szesültek kezelésben és nem utal­
tok őket kórházba.

Dr. Termer véleménye szerint 
a 10 százalékos emelkedés a kór­
házban kezeltek számában meg­
lehetősen aggasztó tünet és vissza 
tükrözi azt, ami ebben a vonat­
kozásban a harctéren és a hátor­
szágban történik; azt a helyzetet, 
amelyhez sosem voltunk szokva.

Dr. Termer véleménye szerint 
különösképpen azon betegek szá­
ma emelkedett, akik a múltban 
már voltak pszichiáter! kezelés 
alatt. Kiderült, hogy ezeknek az 
embereknek nagyrésze nem ké­
pes megbirkózni az utóbbi hóna­
pok eseményei által előidézett fe 
szükséggel. Rajtuk kívül emelke­
dés mutatkozott az új betegek 
számában is, akik túlnyomó több 
sége sebesült vagy eltűnt katonák 
családjaiból kerül ki.

Magukkal a katonákkal kap­
csolatban azt mondotta dr. Ter­
mer, hogy pontos számok nem 
állnak ugyan rendelkezésére, de 
ezek az esetek többnyire aránylag 
könnyűek. A kezelés főleg abból 
áll. hogy valamilyen formában le

hoz. mintegy ezer személy lesze- 
rcltetése tárgyában. A bizottság 
Slomo Amir elnöklete alatt teg­
nap tartotta első ülését.

A fenti szám nem foglalja ma­
gában a közlekedési vállalatok 
kérelmeit többezer sofőr leszerel- 
tetése tárgyában, tekintettel arra. 
hogy a bizottság csak egyéni ese­
tekkel foglalkozik. amelyek közül

folyamatosan továbbítja a hadse­
reghez.

A bizottság első hetes működé­
sének során a hadsereghez be­
nyújtott javaslatok mintegy felé­
vel már foglalkoztak és azokat 
részben vagy teljes egészében tel­
jesítették.

A bizottság felkérte a vállala­
tokat, hogy több olyan bevonult

mindegyiket felülvizsgálja. A bi- i nevét közöljék, akik alkalmasak 
zottság javasolta, hogy az érdé- ; kulcspozíciók betöltésére, mert 
keit közlekedési vállalatok cső-! ezzel megkönnyítik a hadsereg 
portos leszereltetési kérelmekkel í számára, hogy az egyik lehetőség­
más illetékes fórumhoz fordulja- j re kedvező választ adjon, 
nak. !

fi H1SZTÄDRUT STOMMTM ÁLLÍTJA 
LF. SUTÉT

A bné-bráki városvezetőség heti két Hason át szünetelteti 
a városi jármüvek forgalmát

A Hísztadmt illetékes bí- mennyiben a város résztvesz 
zottsága elhatározta, hogy a azok finanszírozásában. Az 
Hisztadrut valamennyi járművé- egyik szünnap természetesen a 
nek szünnapja a szombat lesz, j szombat lesz. mig a második, 
beleértve azokat az autókat is. ; hétköznapi szünnapot a jármű 
amelyek a Hisztadrut vezetői- j tulajdonosa, vagy a város ille­
nek. illetve főtisztviselőinek ma­
gántulajdonát képezik. de a 
Hisztadrut résztvesz azok üze­
meltetésének finanszírozásában.
Minthogy a határozatot egy­
hangúlag fogadták el, annak 
szövegét Jeruchám Mesel ügy­
vezető főtitkár körlevélben hoz­
ta a hisztadruti intézmények, 
iletve a munkástanácsok tudo­
mására. Intézkedés történt arra i 
nézve is. hogy a Hisztadrut fő- : 
tisztviselői járművük szünnap- i 
ján ne használhassanak taxit a j 
Hisztadrut költségére. A Hisz-

ügyosztálya határozza

nője. Jasmin Petersen, aki jelen 
volt. segített neki, amikor el­
szállította a holttestet a Heidel- 
berg-környéki erdőségbe, ahol 
csak hónapok után találták meg.

szabadítják azoktól a traumatikus 
élményektől, amelyekben részük 
volt. Ezt — többek között — 
hipnotikiLs kezeléssel, vagy gyógy 
szerekkel lehet elérni.

FRIED MA Ml BERTÁNAK
őszinte részvétünket fejezzük ki drága férje

FRIEDMANN NÁTÁN w
elhunyta feletti gyászában,

a díva dolgozói
TEL-AVIV

DÜRERT - KÖTÖTTÁRUGYÁR
KITŰNŐ MINŐSÉGŰ

FELESLEGEK KIÁRUSÍTÁSA
FÉRFI ZAKÓK © HÖ\ KOSZTÜMÖK 

gyapju-hőr (antilop) kombináció, 
SZVETTEREK - PULLQVEREK - BLÚZOK 

fiuknak is
Különleges alkalom, vastag gyapjumhák, 

csak 35.— font
LUDD, ÉZOR HÁTÁÁSZIJÁ (Telrád mellett). 

Nyitva 8—16 óráig.
TEL-AVIV, SD. ROTHSCHILD 75 (Mázé sarok). 

Nyitva 8—17.30 óráig.

megadni magukat. Mose Ber­
ger. Ávner Áhároni. Jákov 
Bronfeld. Áharon Gassner. Ávi- 
chájil Perl. Smuél Kalus és Já-

A keddi tanácsülést a bné- 
brák: tűzoltóság épületében tar­
tották meg. Annak keretében 
Jiszráél Gottlieb polgármester 
és a városi tanács tagjai ünne­
pélyes fogadást rendeztek az 
egyiptomi fogságból visszatért 
$ bné-bráki sebesült katona és 
azok csaladjai tiszteletére. Ezek 
között van: Siomó Ehrdicnst fő­
hadnagy. annak a hires erődit- 
ménvnek a parancsnoka, amelv- 

tadrut jármű-osztálya elhatá- j nek Wlton/ái 8 napig tartó körül- 
rozta. hogy fokozatosan kisebb- kernes után kénytelenek voltak 
re cseréli ki a nagyobb és több 
üzemanyagot fogyasztó magán­
autókat.

A bné-bráki városvezetőség 
keddi ülésén többségi szavazat­
tal úgy határozott, hogy minden 
héten két napon át szünetelteti 
a városi járművek közlekedését.

főtisztviselők magántutóira is, a-

Ä Filharmonikus Ze­
nakar eurénai turnéía

Az Izraeli Fiiharmonikus Ze­
nekar tegnap reggel egyhetes 
európai turnéra indult, melynek 
során Angliát, Belgiumot, Hol­
landiát és Nyugat-Németországot 
érinti. A londoni koncertet az 
ottani Keren Kájiemet védnöksé­
ge alatt tartják. Hollandiában a 
koncert egyben Izráel köszönetét 
juttatja kifejezésre a holland nép 
baráti magatartása felett.

A londoni koncertet Dániel 
Barenbojm vezényli, szólista pe­
dig Arthur Rubinstein. A többi 
helyeken Mose Ácmon a kar­
nagy. a szólista pedig 
Perlman hegedűművész.

i kov Feit. A város mindeevikük hogy tartJ
, nek dedikált chanukai gvertva- 
tartót ajándékozott. Siomó Ehr-
dienst, társai nevében megkö­
szönte az ajándékot és azt mon- Mélye

;j dotta többek között, bogy a
1 fogságban is folvfon Bné Brák- fid

ról és anak vallásos színezeté­
ről álmodoztak. vl
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